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РОБІТНИЧІ СПІЛКИ 
ЗАПОШДАЮТЬ ДАЛЬШУ 

БОБОРОТЬБУ З А 
ЗБІЛЬШЕННЯ ПЛАТЕНЬ 
Вашингтон. — Виконна Ра-

да Американської Федерації 
Праці — Конгресу Індустрій-
них Організацій заявляє, що 
вона не погоджується з пог-
лядами уряду в цій справі, що 
треба припинити домагання 
про більші заробітні платні 
тому, щоб не спричинити ін-
фляційного тиску в економіці 
країни. Робітничі провідники 
заявляють рішуче, що вони 
не послухають вказівок Біло-
го Дому і будуть продовжу-
вати боротьбу за збільшення 
заробітків, за коротший тиж-
день праці та за поліпшення 
умов праці. Викопна Рада 
АФП - КІО опублікувала ок-
рему заяву в цій справі, в я-
кій говориться про те, що у 
вільному громадянстві не мо-
же бути жадного заказу до-
магатнся більших платень і 
більших цін, хіба під4 час дер-
жавної небезпеки, і то тільки 
тоді, коли прибутки проду-
центів не с збільшувані. Ця 
заява зорганізованого робіт-
ництва с відповіддю на часті 
заяви презид'ента Джансона 
та Президентсь`кої Ради Еко-
номічних Дорадників, які ос-
терігають проти збільшуван-
ня заробітків та цін на това-
ри. Президентська Рада Еко-
номічних дорадників реко-
мендус робітництву, щоб до-
магалося тільки такого збіль-
шення платень, яке було б 
оправдане збільшенням про-
дукції. Але представники ро-
бітництва не погоджуються з 
таким становищем. Провідник 
автомобільних робітників — 
Вол тер JPyieg. вже . давніше 
заповідав, "що̀ прибутки про-
дуцентів так збільшилися, що 
автомобільні ро#тниќй. мають 
повне право домагатися біль-
ших заробітних платень, щоб 
частинно скористати з актив-
ности в цьому промислі. Го-
лова АФП - КІО Джордж Мі-
ні в коментарях до заяви 
сказав, що уряд може дора-
джувати робітникам і праце-
давцям в справах цін і пла-
тень, але, на його думку, у-
ряд не сміс виходити поза свої 

поради. Коли ж уряд хотів би 
направду вмішуватися до еко-
номічного життя країни, то 
він мусів би дивитися також і 
на дальші економічні чиннн-
ки: прибутки власників ак-
цій, платні директорів і різ-
них керівників і т. п. Але він 
додав до цього, що він с про-
тн такого вмішування уряду 
в приватні підприємства, бо 
воно довело б до керованої е-
кономіки, яка є в диктаторсь-
кнх державах. На думку Міні 
і робітництво і працедавці 
відповідають за себе і мусять 
діяти в ,,межах розуму" під 
час переговорів про нові кон-
тракти праці. І робітники і 
працедавці повинні пам'ятати 
про те, що вони не сміють до-
вести до того, щоб зруйнува-
ти ті варстати праці, біля я-
ких вони працюють. Міні га-
дас, що тепер повинна на пер-
шому місці стояти справа за-
труднити якнайбільше число 
робітників, бо небезпека ін-
фляції не є така небезпечна, 
як велике число безробітних. 
У звіті Виконної Ради АФП-
КІО вказується на те, що в 
першій чверті цього року при-
бутќи великих корпорацій 
збільшилися від 1961-го року 
на 33 гс відсотки, а прибутки 
робітників тільки — на 16 с,'с. 
„Американська економіка не 
може здорово збільшуватися і 
дійти до повного затруднен-
ня", говориться у звіті, коли 
так сильно збільшуються при-
буткИ з дивіденд з капіталу, і 
коли робітники не мають по-
трібних грошей на те, щоб ку-
пувати товари та цим спосо-
бом підтримувати економіку. 
Американська економіка не 
потребує заборони вимагати 
більших заробітків; вона по-
требус того, щоб збільшити 
прибутки якнайширших кол 
населення за допомогою біль-
шнх заробітних платень. Ро-
бітництво вимагає мінімаль-
ної заробідної платні, за го-
днну праці —х $2, і двох біль-
йонів долярів на публічні ро-
боти, щоб зменшити число 
безообітних. 

‚‚Союзів.^а" починає новий спортовий сезон 
Союзівка, Н. Й. — Вакацій-

на оселя Українського Народ-
ного Союзу, яка стала вже від 
років розваговйм і спортовим 
центром нашої молоді, почн-
нас свій чергов`ий літній спор-
товий сезон великою імлре-
зою української молоді вкінці 
цього тижня. Українська Ліга 
Молоді Північної Америки, 
яка відбуває щорічно спортові 
здвиги молоді, влаштовує в 
цьому році своє спортове спя-
то на терені „Союзівки" і око-

лнці. Переможці у змаганнях 
кошівкн, відбиваний, круглів 
і гольфа дістануть чаші і тро-
феї, які уфундував Українсь-
кий Народний Союз. Церемо-
нія нагородження переможців 
відбу`деться в суботу вечором 
під час ‚‚Бенкету перемож-
ців", який попередить забаву 
для учасників здвигу. Прово-
днтимуть змаганнями в поо-
диноких конкуренціях наступ-
ні члени проводу спорѓового 
здвигу: Василь Дудак і Ми-
хайло Федірко — круглі, Єв-
ген Клим — кошівка, Іван 
Кучмій — відбиванќа і Гри-
горій Каша — ґолф. 

Бенкетом проводитиме Во-
лодимир Бакад, а головний 
предсідник УНСоюзу Йосип 

ВОЛОДИМИР КРУШЕЛЬ-
НИЦЬКИИ, ЗАСЛУЖЕНИЙ 

ДІЯЧ-СОЮЗОВЕЦЬ, ПОМЕР 
У ДІТРОИТІ 

Дітройт, Миш. — Володн-
мир Крушельницький, який 
упродовж останніх понад 10 Лисогір вручить ігереможцям 
років належав #о найактнвні-
ших і прикладних секретарів-
організаторів одного з місце-
вих Відділів УНСоюзу, помер 
тут на 68-му році життя, мн-
нулого понеділка, 18-го трав-
ня. Похорон заповіджений на 
четвер, 21-гоц.ц. 

чаші і трофеї. Беручи під 
увагу наплив зголошень уча-
сників змагань та гостей, 
можна сподіватися в днях 22, 
23 і 24-го травня великого 
числа української молоді на 
цьому спортовому здвизі. 

ДИСКУСІЯ НАД ЗВІТАМИ ЕКЗЕКУТИВНИХ 
УРЯДОВЦІВ ВИПОВНИЛА 2-ИЙ ДЕНЬ РІЧ-
НИХ НАРАД ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОЮЗУ 

Союзівка, Кергонксон, Н.И. 
— Другий день річних нарад 
Головного Уряду Українсько-
го Народного Союзу виповни-
ла в цілості дискусія над зві-
тамн екзекутивних урядовців: 
головного предсідника Иосн-
па Лисогора, заступників го-
ловного предсідника Степана 
Куропася і Анни Герман, го-
ловного секретаря д-ра Ярос-
лава Падоха і головного ка-
сира Романа Слободяна. В ди-
скусії, в якій забирали голос 
всі учасники нарад, заторкне-
но та вияснено багато важли-
вих проблем, що відносяться 
до стану та організаційної, го-
сподарської і громадської ді-
яльности цієї великої органі-
зації. Відповіді на запити да-
вали звітодавці. На нічній се-
сії, яка — як і попереднього 
дня — закінчилася пізно вно-
чі, переднскутовано ще звіт 
головного редактора „Свобо-
ди" Антона Драгана, як і звіт 
управителів „Союзівки". На-
радамн в цьому дні проводи-
ли напереміну головний пред-
сідник Йосип Лисогір та його 
заступники Степан Куропась 
і Анна Герман. Усі звіти, піс-
ля їх обговорення, на пропо-
зицію і рекомендацію Голов-
ної Контрольної Комісії одно-
душно прийнято до відома. 

Цього ж дня по полудні по-
ступили на „Союзівќў" та при 
цій нагоді познайомились з 
Головним Урядом УНСоюзу, 

вітаючи ‚його річні наради 
всч. о.о. Орест Засійбіда та 
д-р Мелетій Соловій з церкви 
св. Юра у Ню Иорку, як та-
кож о. Іриней Готра, кол. дво-
кратний в'язень за царської 
та большевнцької влади. 

В середу 20 травня не було 
за дня пленарних нарад, зате 
працювали Комісії, зокрема 
Стипендійна Комісія, що ма-
ла признати три стипендії 
УНСоюзу у висоті 1,000, 600 і 
400 долярів найбільш заслу-
говуючим кандидатам. Усіх 
зголошень на ті стипендії 
вплинуло 39. Звіт з праці і рі-
шень тієї Комісії буде прого-
лошений в наступному числі. 

Продовження пленарних на-
рад Головного Уряду було пе-
редбачене щойно на середу 
ввечір після повороту голов-
ного предсідника Йосипа Лн-
согора та головних радних 
Анни Чопик, Ярослава Гука 
і Тараса Шпікули з Вашинґ-
тону, куди вони їздили, щоб 
взяти участь у конференції 
репрезента ц і І Українського 
Відділу Демократичної Пар-
тії, що його очолює голова 
адвокат Степан Ярема, з го-
ловою Крайового Комітету ті-
сі Партії п. Бейлі. Предметом 
конференції були справи, 
зв'язані з недалекими внбора-
ми, як теж деякі справи у 
зв'язку з недалеким відкрит-
тям пам'ят н и к а Тарасові 
Шевченкові у Вашингтоні. 

Нрс аиова продукція в першій чверті 
збільшилася на один відсоток 

Вашингтон. — Департамент танній чверті 1963-го року це 
Торгівлі стверджує, що в пер-
шій чверті цього року крайо-
ва продукція збільшилася на 
1 гѓ, дещо менше, як передба-
чали, і винесла $608 більйо-
нів, а сподівалися $608.5 блн. 
в річному відношенні. Річне 
відношення дістаємо таким` 
способом, що вартість продук-
ції в одному місяці множимо 
через 12. Найбільше змен-
шення в цій чверті було в ін-
вестиціях. Збільшення крайо-
вої продукції в першій чверті 
виносило $8 більйонів, а в ос-

збільшення виносило $14.4 
більйонів. Витрати споживачів 
збільшилися в цій чверті, але 
менше, ніж сподівалися. Збі-
льшилися видатки в продук-
ції тривких товарів. Збіль-
шився також експорт това-
рів. Крайова продукція — 
це вартість всіх товарів і вар-
тість виконаної праці в дано-
му часі. Економіка ЗДА зро-
стає, але покищо її темп зрос-
ту с дещо менший від споді-
ваного. 

В Шикаґо заарештовано агента Секретної 
Служби за спробу продати таємні документи 

Шикаґо. — 19-го травня 
тут заарештовано 29-річного 
Абрагама Болдена, який від 
трьох років працював в Сек-
ретній Службі, і який пого-
дився був продати за $50 000 
таємні документи з урядових 
архівів. Його уважали за од-
ного із найповніших агентів 
в Шикаґо. Він взяв був час-
тину звіту, який є основою до 
арештування сітки фальшу-
вальників. яка складалася з 
8-ох осіб. Болден пробував 

продати цей звіт за допомо-
гою посередника 31-річному 
Джозефові Станолі, одному з 
тих, що є оскаржені за фаль-
шування. Заарештовані є 43-
річний Френк В. Джавнс і йо-
го 41-річна дружина, який був 
посередником при заллянова-
ному продажу. Прокуратор 
Едвард В. Генреген заявив, 
що Джовнси призналися до 
вини, але аґент Болден твср-
днть, що, він є невинний. По-
го звільнено із служби. 

У Шикаґо відбудеться вечір 4-ох слов'янських 
народів у честь Т. Шевченка 

В А М Е Р И Ц І 
ф Опитування виявили, що 

колишній" пресовий секретар 
президента Кеннеді й Джпнсо-
на П' р Салінґер не мас велн-
ких В.ІГЛЯДІВ на здoб^^тя номі-
націі на сенаторського канДИ-
дата в Каліфорнії, Стейтовнй 
контролер Алей Кренстон діс-
тав в опитуваннях 33 відсотки 
голосів, а Салінґер тільки 27. 
Місяць тому Салінґер мав 33 
відсотки голосів, а Кренстон 
тільки 21 відс, 

џ Атомовна фЬик, власник 
нагороди Нобеля Лайнўе С. 
Полінґ вніс був скаргу до Най-
ВИЩОГО Суду ЗДА проти амерн-
канського уряду, домагаючися, 
щоб уряд припинив атомові 
проби, бо, на ЙОго думку, закон 
про атомову енергію не додво-
ляс на те, щоб уряд міг пере-
иодити пробні атомові експльо-
зії. Але Найвищий Суд відкинув 
цю скаргу цього науковця та 
його товаришів, які думають 
так само, як fcfa. 

О Асистент державного сек-
ретаря в міжамериканських 
справах Томас Манн заявив, що 
при розв'язці проблеми латино-
американськнх держав найваж-
лнвішою справою с те, щоб ус-
пішно розв'язати земельну 
справу в цих країнах, бо більше 
як половина населення живе на 
селі і займається рільництвом 
Треба технологічної революціі в 
цих американських державах 
та здорової.земельної реформи. 

# Три сини амбасадора до 
Об'сднаних Націй Адлея Сті-
венсона Адлей третій, Бор-
ден і Джан Фелл разом Із сво-
сю бабусею внесли до суду 
просьбу, щоб він визнав їхню 
матір пані Еллен Борден Сті-
венсои за марнотратну, щоб во-
на не могла заряджувати своїм 
мастком. який під П зарядом 
втратив на вартості дол. 400,-
000 від I960 року. 

Ш и к а ґ о . — Українсько 
польсько - чехословацько - бі-
лоруський Комітет Приязни в 
Шикаґо уладжує в суботу 23 
травня ц. р. в авдиторії Тей-
лор Гавз при 915 Норт Вол-
нот Ст. святочний в е ч і р у 
честь Тараса Шевченка з на-
годи 150-их роковин наро-
дження того великого сина 
України. Учасники програми 
виконуватимуть її українсь-
кою, польською, чеською і бі-
лоруською мовами, при чому 
проф. д-р Василь Марќусь ви-
голосить англійською мовою 
доповідь на тему „Шевченко 
і слов'янство". З українських 
виконавців Рома ТурянсЬка мовою. 

деклямуватиме „ Н е о ф і т и' . 
Зиґмунт Шепет і Нуна Тер-
лецька декламуватимуть вір-
ші Шевченка в польських пе-
рекладах Ю. Лободовського і 
Богдана Лепкого, Влада Віль-
ямс деклямуватиме один вірш 
Шевченка („Посланіс славно-
му П, Шафарикові") в чесь-
кому перекладі, а Нікодсм 
Жизневський р є ц н туватнмс 
„Розриту могилу" в білорусь-
кому перекладі Я. К о л а с я. 
Відбудеться теж українською 
мовою збірна деклямація з 
участю Улянн Л і с ь к е в и ч , 
Юрія Мнськова і Романа За-
вадовича. Юрій Мнськів вестн-
ме конферанс англійською 

ТРУДНА РОЛЯ ПРЕДСТАВНИКІВ ОН НА КІПРІ 

Ґальо Пллза Ляссо, колишній президент Еквадору (право-
руч), тепер особистий репрезентант генерального секретаря 
Об'сднаних Націй У Тайга на Кіпрі, розмовляє з журналіс-
тамн піс.іл свого приїзду на Кіпр. Він відразу попав у кон-
ф.іікт з кіпрсько-грецькнмн ліл.`рішн у зв'язку з охопленням 
багатьох цивільних турків кіпрсько-грецькими озброєними 
боїикарями. Ліворуч — фінський дипломат Сакарі Муоміоя, 
який в імені ОН має винайти формулу для тривкого зами-
рення на Кіпрі. Журналіст тримає мікрофон перед еквадор-

ським дипломатом. 

Кіпрські греки вбили, мабуть, 74-ох схоплених 
ними цивільних турків 

Нікозія. — Кіпрсько-грець-
кин президент Макаріос пові-
домив представника Об'сдна-
них Націй, еквадорського ди-
пломата Гальо Пляза Ляссо. 
Що він „не знає", де поділи-
ся і що сталося із 74-ма тур-
ками. що їх схоплено — ра-
зом з 17-ма дальшими — за 
час від 2 березня цього ро-
ку. З-посеред згаданих 17-ох 
турків Макаріос звільнив 
7-ох і заповів звільнення ре-
шти 10-ох. якщо виявиться, 
що вони не переводили сабо-

тажін. В минулу неділю наз-
ваннй вгорі представник 06 ' -
сднаннх Націй зажадав рішу-
че, щоб кіпрські греки звіль-
ннли всіх схоплених ними 
турків і подав остаточний тер-
мін — середу 20 травня. Гре-
ки твердять, що також турки 
мають у себе 32-ох греків, 
схоплених ними, як „заклад-
ників", але турецький лідер 
д-р Фазіль Кучуќ заперечив 
цьому. На Кіпрі панує поки-
що спокій, але атмосфера 
напружена. 

У Вашингтоні нараджуються над 
загрозливою ситуацією в Ляосі 

Речник Дер-Вашингтон 
жавного Департаменту, Ро-

гберт МекКлоскі, зяяиии.`` що 
американські керівні кола 
нараджуються і стоять у 
близькому контакті з своїми 
союзниками у зв'язку з насту-
лом лаоських комуністів, які 
своїми останніми діями на-
справді уневажнили Женевсь-
кий договір з 1962 року про 
нейтральність Ляосу. ЗДА 
стараються, щоб Британія і 
Франція, які мають днплома-
тичні зв'язки з Комуністич-
ним Китаєм, вплинули на то-
го останнього, щоб прнпн-
нив небезпечну авантюру з 
підтримуванням ляоськнх ко-
муністів та щоб заборонив 
свому північно - в'стнамсько-
му сателітові висилати туди 

військо в допомогу лпось-
ким комуністам. Але Брн-
танія і Франція не ммпляють 
в цій справі великого зацікав-
лення, а Пеапінґ не пере-
стає грати своєї дволичної ро-
лі. Назверх він заперечує, на-
че б він помагав ляоським ко-
муністам воювати, а насправ-
ді активно підтримує їх і виси-
лас туди північних в'єтнамців. 
У столиці Сіяму Бангкоку від-
булась нарада представників 
а н т и комуністичного ГПвден-
но-Азійського Оборонного Со-
юзу (СЕАТО). Не в вяключе-
не, що Америка вишле на во-
ди В'єтнаму частини своєї 
Сьомої фльоти.. Коаліційний 
невтральннй уряд в Ляосі іс-
нус, вже фактично тільки на 
папері. 

Хрущов критикував панарабський рух під 
час своєї гостини в Єгипті 

Каїро,- Нікіта Хрущов вніс 
дисонанс в гарм'онійну ^ітмос-
феру. яка царила між ним і 
ного арабськими господарями 
під час його перебування в 
Об'єднаніЃї Арабській Респуб-
ліці. Невдоволений промовою 
іракського президента Аріфа. 
який прославляв поступ у 

тільки пансгипетського на-
ціоналізму. Взагалі, святку-
впння закінчення першої 
стадії будови Асванської греб-
лі при температурі понад 
100'} Фаренгайта настільки 
втомили Хрущова, що він 
вирікся участи в церемоніях 
по другому боці Нілу і перед-
часно вернувся до Каїро. де 

будові Асванської греблі, як тепер ведуться засекречені 
„тріюмф арабської єдности". і розмови на тему дальших по-
Хрущов гнівно заявив:.,За- літичних і торговельних вза-
будьте про арабську єдність, Ісмнн між СССР і Об'єднаною 
а старайтеся радше знайти J Арабською Республікою. Ця 
єдність робітничої клясн в a-Jостання користується повною 
рабському світі" Хрущов за-;підтримкою збоку Москви в її 
питав у гнівному тоні: ‚.Ko-jкампанії проти бритійської 
лн пропагується тільки сд-Ібази в Адені на Арабському 
ність арабів і успіхи арабів, півострові та проти перебу-
то що я маю тут робити?" {ваинл бритійців на Кіпрі. Хру-
Коментаторн 
той вибух 

В АМБАСАДІ ЗДА У 
МОСКВІ ЗНАЙДЕНО 40 

СОВЄТСЬКИХ 
ПІДСЛУХОВИХ АПАРАТІВ 

Москва. — В будинку аме- вести експеримент з зірваи-
риканської амбасадн у Моск-
ві знайдено 40 совстських під-
слухових апаратів. За всією 
вірогідністю вони були вму-
ровані в стіни будинку ще в 
1952 році, коли туди перепро-
ваднлась амбасада і москов-
ські робітники переводили там 
ремонт та добудовували до-
даткові поверхи. Хоч в міжча-
сі американські техніки пере-
водили кількакратно перевір-
ку внутрішніх стін спеціяль-
ннми апаратами, які виявля-
ють приявність металю, совст-
ських мікрофонів не виявле-
но і вони діяли аж до цього 
часу, мабуть тому, що були 
ізольовані спеціальними дере-
в'яними руркамн. Виявлено 
всю цю сіть підслухових апа-
ратів щойно після того, як на 
Захід утік високий старшина 
совстської розвідки Юрій Но-
сенко і звернув увагу, що аме-
риканська амбасада є вклю-
чена в совстську підслухову 
сіть. Тоді рішено здемолюва-
тн зовсім деякі кімнати в ам-
басаді. Щойно тоді, коли 24 
квітня ц. р. обдерто стіни в од-
нін кімнаті на вищому повер-
сі амбасадн —` виявлено мік-
рофон, а йдучи за його дро-
тяним проводом — виявлено 
ще дальших 40 мікрофонів. 
А втім, американські чинники 
твердять, що докладне число 
совстських підслухових апа-
ратів можна було б ствердити 
щойно після того, як розібра-
ли б цілий4 будинок. Маючи 
підозру, що розмови в амба-
саді в підслухувані, бо аме-
рнканські чинники мали до-
кази, що большевики знають 
про різні речі, про які була 
мова в амбасаді, в цій справі 
відбулась окрема нарада у 
Вашингтоні, де рішено пере-

ням стін, виславши туди аме-
рн канськнх робітників. Однак 
годі було ствердити, куди ос-
таточно вели електричні про-
води з отих апаратів. Амери-
канський амбасадор Фой Ко-
лер заклав у Москві рішучий 
протест проти такої поведін-
ки совстських властей. Однак 
при цій нагоді пригадують, 
що перепачковування до аме-
риканської амбасадн в Москві 
підслухових апаратів відбу-
валось на різний і найбільш 
цинічний лад. Так, наприќ-
лад, в I960 році, коли Совстн 
наробили великого шуму з 
приводу зістрелення над со-
встською територією літака 
„У-2", що мав розвідчу місію, 
і Хрущов зірвав ніби з цісі 
причини тодішню конферен-
цію „на вершинах" у Парн-
жі, тодішній амбасадор ЗДА 
в Об'єднаних Націях показав 
членам Об'сднаних Націй мі-
крофон, вмонтований в мета-
леву плякету, що зображува-
ла Велику Печать ЗДА, яку 
большевики дарували амбаса-
дорові ЗДА в Москві Аверел-
лові Гарриманові в 1945 році, 
коли-то ЗДА й СССР були ще 
воєнними союзниками. За 
найбільшу помилку амери-
каиських властей можна ра-
хувати те, що вони, знаючи, 
з ким мають діло, так довго 
допускали до підслухування 
совєтськими шпигунами всьо-
го того, про що говорилось в 
будинку американської амба-
сади в Москві. Речник Дер-
жавного Департаменту, Мар-
він Джентіл, ствердат перед 
журналістами, що від 1949 ро-
ку знайдено в американських 
амбасадах в різних комуніс-
тнчних країнах більше, як 
130 підслухових апаратів. 

Посадник Західнього Берліну і віце-прем'єр 
Румунії перебувають у Вашингтоні 

Вашингтон.- Президент 
Линдон Джансон прийняв о-
обідом посадника Західнього 
Берліну Віллі Брандта, який 
прославляв у своєму тості 
президента Джансона за його 
відвідини Берліну у 1961 ро-
ці. Президент заявив.що За-
хідній Берлін є символом на-
дії не тільки для з'єднання 
Німеччини,але й для запану-
пання волі в усьому світі. 
Президент ствердив, що „не 
може бути дійсного і тривкого 
миру в Европі і світі, поки 
Німеччина не буде з'єднана". 
На тому обіді були приявни-
мн державний секретар Дій 
Расќ, секретар оборони Ро-
берт МекНамара й інші внсо-
кі урядовці. Віллі Брандт є 
лідером соціял - демократич-
ної партії в Німеччині і кан-

дидуватиме на президента 
Західньої Німеччини проти 
Людвіґа Ергарда. Одночасно 
перебуває у Вашингтоні та-
кож румунська делегація з 
Ґеорґе Гастоном Маріном. 
віце-прем'єром і головою дер-
жавного плянуваиня в кому-
ністичній Румунії. Ділові 
розмови з ним на тему покра-
щання амернкансько-румуи-
кнх політичних і торговель-
них взаємин розпочались в 
Державному Департаменті. 
при чому від ЗДА перегово-
рюс заступник державного 
секретаря Аверелл Гарриман. 
Румуни хочуть допомоги від 
ЗДА в розбудові їх нафтохе-
мічного промислу, збільшити 
власний експорт до ЗДА та 
піднести своє посольство у 
Вашингтон і до ступня амба-
сади. 

На Світовій Виставіџ в Ню Йорќу виступить 
смичкова оркестра Музичного Інституту 

При цій нагоді варта при-Ню Иорк. — За спонзору-
ванням Союзу Ветеранів Аме-1 гадати, що першою українсь-
рнки виступить на Світовій j кою групою, яка виступала 
Виставці в Ню Иорку в паві- на Світовій Виставці, був тан-
льоні „Зінґер Болл" в суботу цювальний ансамбль „Укра-

вважають. що'щов і Нассер разом виступа- j 23 травня ц. р. смичкова ор-! їнські Танцюристи" з Асторії 
гніву Хрущова ?ють проти Туреччини, як про-!кестра Українського Музич-і під керівництвом пані У. Оп-

прийшов у зв'язку з переслі-1 західньої держави, як 
дуванням комуністів в Єгипті (разом ведуть політику проти 
й Іраку та пропагуванням 'Ізраїлю. 

Шевченківські концерти відбудуться в Спрінґ 
Валі і в Ютиці, Н. Й. 

На концерті в Спрінґ Валі 
24 травня о год. 3-ій по полуд-
ні, в Українському Домі при 
Твін Евню, виступить колнш-
ній соліст Республіканської 
Капелі О. Кошиця бас Гліб 
Шандровський; його партнер-
кою в дуеті з „Запорожця за 
Дунаєм" буде співачка Люд-
мила Волинська. Також вис-
туплять Галя Стельмащук, 
солістка у фільмі „Запоро-
жець за Дунаєм", і пп. М. Мо-
скаль, І. Пеляк, А. Стельма-
щук. Дохід призначений на 

пам'ятник Т. Шевченкові у 
Вашингтоні. Відділ УККА в 
Ютиці влаштовує в найближ-
чу неділю о год. 7-ій вечора, 
в домівці ІВКА, при 1000 Кор-
нелія Стр., Шевченківський 
К о н ц е р т , у якому візьме 
участь хор „Сурма" із Сира-
кюз, під дирнґентурою Зенона 
М' я г к о г о. Солісти: Марія 
Брезднн - Сербин, Зенон М'яг-
кнй, Наталка Топольницька 
та інші, декламуватимуть 0. 
Заларанюк і Я. Козій. Сцену 
оформлює Петро Ярмак. 

Українська хроніка 
0 Окре`мим вндпшшм вяйшлп 

у лііопм-мі наукова розвідка 
ред. Вогдпип Крнвцева під за-
головком ‚.Остраі:ізм у шевчеи-
кознавчія бібліографії". Автор 
нг.водить багато прізвищ тп 
назв праць про Т. Шевченка. 
Що їх замовчують совстські біб-
ліогрнфи. 
Џ С'погади „Мій флірт я Мсль-

помгною" Володимира Рудниць-
кого вийшли окремою відбит-
кою в Західній Німеччині. У них 
— цінні відомості про театр ‚.Ве-
сідн" у Львові, львівський Місь-
кий Театр, про знайомство авто-
ра з Лесем Курбасом. славетну 
Капелю О Кошиця під час П 
концертів у Відні та Ін. 

Џ Альманах ..Північне сяй-
во" вийшов у Едмонтоні. Кана-
да. у В-ві „Славута", в слівира-
Ці з місцевим Літературио-Мис-

тецьким Клюбом. Матеріали 
впорядкував поет І мовознавець 
Яр Славутич. В Альманасі над-
руковано твори понад 40 осіб, 
між ними й визначних иисьмен-
никіи. Багато матеріалів присвя-
чені 150-річчю народженнч Та-
раса Шевченка. Різноманітна 
тематика й багато ілюстрацій 
ставлять Альманах поруч з кра-
щимя виданнями Цього типу за 
кордоном. 

# В Нюарку помер на почат-
ку травня ц.р. активний грома-
дськяй діяч п. Володимир По-
нось на 66 році життя. На про-
позицію М. Лозинського ѓром. 
О. Напора перевів на поминках 
після похорону збірку на Дар 
Українському Інвалідові 

теж j ного Інституту під керівниц-1 риско, 12 квітня ц. р. , 12-го 
твом проф. В. Цісика. Участь т р а в н я ц. р. в павільйоні Ню-
українського мистецького а н - ' й ь к о г о „ ^ виступала 
самблю відбудеться в рямцях; _, 
Інтернаціонального Дня н а танцювальна група з Гемсте-
Світовій Виставці. Початок о; ДУ П'Д керівництвом пані М. 
годині 4-ій по полудні. Осененко. 

У С В І Т І 

дала 77 долярів. Цю суму не-
гайно відіслано до Суспільної 
Служби Комбатантів при ЗУ-
АДК. 

Џ У Південному В'ігпіа.мі 
згинуло — за офіційним амерн-
канським комунікатом — від 1 
січня 1961 року до 11 травня 
Ц. р. 225 американських вій-
ськовнків. 867 було ранених, а 
13 пропали безвісти. В одному 
дні 5 травня ц. р. 10 амернкан-
ських вояків згни}'ло в катаст-
рофі літака над Південним 
В'єтнамом. 

Џ Румунський віце - МІНќ'ПО 
копалень і електичноі енергії. 

яка j вернувшись з подорожі до Аме-
рикн. де він студіював амерн-
камську систему електрівень та 
американські копальні вугілля, 
висловлювався в пресовому ін-

терв'ю з великими похвалами 
на адресу американських влас-
тей і широкого громадянства 
за ввічливість, з якою його і 
членів його делегації приймали 
в Америці та все показували, 
чого вони собі забажали. — чо-
го не бувас в ні одній комуніс-
тичній країні. 

Џ Совстгька пресовл агенція 
ТАСС принесла вістку, що ко-
муністичннй уряд Зовнішньої 
Монголії, яка насправді с со-
встським сателітом, звернувся 
до уряду Комуністичного Кя-
таю. щоб той прнпннив жести 
словом і друком антисов(гтську 
пропаганду иа терені Монголи. 
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Злість на Шевченка і еміграцію Змаг за голоси на конвенції 
Чим ближче день відкриття пам'ятника 

Тара'сові Шевченкові у Вашингтоні, тим ча-
стіше совстська преса вдасться до накле-
пів, вигадок, атак проти „буржуазних націо-
налістів" аа океаном, себто українців, вірних 
заповітам Пророка. У березневому числі 
журналу „Україна" — політична карикату-
ра на українців - емігрантів. У сатнрично-
му „Перці" ч. 5 — напади на українців за 
океаном у зв'язку з встановленням пам'ят-
ника Кобзареві в столиці ЗДА. У харківсь-
кому журналі „Прапор" за березень — ціла 
сторінка дрібного друку з пасквілями на 
нашу адресу. Те ж саме у- московській 
„Международнон Жизни'' ч. 4, й у львівсь-
кому журналі „Жовтень". 

Запитуємо уривок з таких писань. їх нер-
вовни тон показўе, що автори не певні 
себе: „Найбільша веремія зчинилася нав-
коло спорудження' пам'ятника Шевченко-
ві у Вашингтоні. Ой, як було б добре, коли 
б громадськість Радянської України хоч сло-
во^і заїкнулася проти спорудження такого 
пам'ятника! Ой, як можна було б тоді га-
ласувати, що комуністи „узурпували Коб-
заря"! — читаємо в київському журналі 
„Україна", ч. 10. І далі: „А воно не вийшло. 
Але пани Добрянські і Смаль-Стоцькі, дав-
но звикнувши не бачити того, чого їм не хо-
четься бачити й поспіхом витерши запльо-
вані очі, галасують далі, пришивають білн-
мн нитками жовто - блакитний шлик до по-
етової шапки. . . Він з усіма чесними людь-
шш світу, незалежно він нації й кольору шкі-
ри, він з усім прогресивним людством. Ті-
льки не з вами, хоч ви й масти себе за ук-
раїнців". 

Ось як ставить питання наш окупант: 
ті, що складають запрацьований чесний 
гріш на пам'ятник Т. Шевченкові на вільній 
зрмлі —'вони1 . . і ѓгроти Шевченка Поет не'з 
НИМИ! Зате, виходило б, Тарас Шевченко з 
тими, хто Й далі фальшўе його творчість, 
пише до одного його вірша багатосторінкові 

Г`ані і „коментарі", хто не посоромився да-
руснфікаторові України. Хрущову — 

ШевчеНківськУ'Ювілейну медалю. Редакція 
„Комуніста України" добре знає, що і кого 
мав на увазі Т. Шевченко в „Розритій мо-
гжлі'. їй відоме і клясичне окреслення .— 
„раби, підніжки, грязь Москви". Але, зату-
лнвши рукавом очі, вона наважується писа-
ти: „Шевченко глибоко розумів значення 
дружби російського і українського народів, 
спільність їх історичної долі. І тому люто 
ненавидів псевдопатріотів, українських на-
цкАгалїотїв" . ! . Як справжня „грязь Моск-
виЧзд-к:. вганять „Комуніст України" навіть 
свій народ на другому місці і, одночасно, 
як жонглер, перекручує ідеї Т'. Шевченка. 

і У лютневому числі київського журналу 
„Хлібороб України" літературознавець Є. 
Сверстюк стверджував, не називаючи Росії 
на ім'я: „Поет безоглядної правди. Шевчен-
KQ не обминав гострих кутів у висвітленні 
історії взаємин між народами" . . . і так далі. 
Навіть совстський літературознавець виз-
нас, що „хвилин болю за свій поневолений 
народ у Шевченка було багато. Вій бачив 
сотні й тисячі панів і підпанків, поќручів і 
перевертнів, що цуралися свого убогого на-
роду. який дав їм життя, прагнули зам'яти 
своє походження, щоб легше було йти торо-
ваною дорогою рабів" Тому й живуть за о-
кеаяом і у всьому вільному світі маси укра-
їнців. що вони відмовилися йти „торованою 
дорогою 'рабів", дорогою „комуністів украї-
іи(", „перців", „жовтнів", чи „прапорів" з 
чужої руки й чужої ласки. Саме ці. шевчен-
ківські українці зберуться 27-го червня ц. р. 
у Вашингтоні, щоб відкрити пам'ятник по-
етові свободи і ненависникові рабства. 

Почавши від перших пвввнборів, які від-
булися 10-го березня цього року в Гемп-
ширі. офіційні й неофіційні кандидати на 
президента ЗДА „збирають голоси", потріб-
ні їм на партійних конвенціях — Демокра-
тичної партії, що відбудеться 24-го серпня 
ц. р. в Атлантіќ Ситі, і Республіканської, що 
відбудеться 13-го липня ц. р. в Сан Фран-
сіско. Демократи не дуже зацікавлені, пра-
виборами, бо відома річ, що кандидатом Де-
мократичноі партії буде Лнндон В. Джан-
сон, якого напевно виберуть зараз же у пер-
шому конвенційному голосуванні при від-
сутності контркандидата. Тому „кандиду-
вання" в деяких стейтах, як, наприклад, 
Внскансін, Індіяна й ін. губернатора Алаба-
ми Джорджа Воллеса, це тільки демонстра-
ція проти президента Л. Б. Джансона за Йо-
го прихильність у справі расового зрівнян-
ня. Так і розуміють це виборці, і дійсно Вол-
лес зібрав У деяких стейтах несподівано ба-
гато голосів противників расової інтеграції, 
— проте цих правнборчих голосів замало, 
щоб вони мали вплив на конвенцію. Отож, 
дійсний бій іде тільки по республікансь-
кому боці. 

Хоч дехто твердить, що взагалі висліди 
виборів по окремих стейтах не матимуть 
впливу на вибір президентського кандидата 
на партійних конвенціях, ще не бувало, 
щоб кандидат, який уже у правиборах здо-
був більшість потрібних на конвенції голо-
сів, не був на конвенції обраний або не мав 
вирішного голосу, кого треба обрати. Сена-
тор Веррі Ґолдвотер твердить, що він мас 
вже „певних" коло 300 делегатів, дармащо 
не с популярний у республіканських низах. 
У цьому й парадокс, що Генрі Кебот Ладж 
теперішній амбасадор у Південному В'стна-
мі, хоч офіційно не кандидус, перебуває 

і далеко- поза Америкою і тому не веде ніякої 
кампанії за свою кандидатуру, втішається в 
республіканських рядах найбільшою симпа-
тісю, — але не мас за собою багатьох деле-
ґатів. 

Третій кандидат, який, поруч із сенато-
ром Голдвотером, зголосив був офіційно 
свою кандидатуру, програвав у всіх стейтах, 
де виступав у ‚правиборах, — аж поки мя-
нулої неділі 15 ц. м. несподівано не здобув 
першої перемоги. Отож у правиборах в Оре-
ґоні Рокефеллер дістав 82 381 голос, Ладж 
— 64 291. Ричард Ніксон — 46 293, а Голд-
вотер вийшов на четверте місці — 44 689. 
Сенатор Ґолдвотер легковажно висловився 
про цю свою поразку; губернатор Рокефел-
лер — заявив він — мас 18 ореґоиських го-
лосів на конвенції, а він, Ґолдвотер — 300. 
Але ж ореґонська перемога Рокефеллера 
таки характеристична для деякого звороту 
громадської опінії, яка ніби готова вибачити 
йому його розвід і одруження із розведени-
цею, признавши за ним такі прикмети, як 
впертість у веденні виборчої кампанії, послі-
довність і великий досвід у державних спра-
вах. Але велике значення матимуть правн-
борн в Каліфорнії, де 2 червня ц. р. ітиме 
бій за 82 делегатів на ресубліканську кон-
венцію. Кожний кандидат, що здобуде ті го-
лосн. здобуде водночас велику повагу на 
передвиборчій партійній конвенції. 

За газетними вістками — щоб посла-
бнти шанси сенатора Голдвотера — при-
хнльники Ладжа кинуть свої голоси в Ка-
ліфорнії на Рокефеллера. Є теж голоси, що 
Ладж, Рокефеллер і Ніксон ітимуть на кон-
венції проти Голдвотера одним фронтом, — 
з другого боку Ґолдвотер запевняє, що не 
допустить до перемоги „ліберала" Рокефел-
лера. Таким чином вже тепер іде палка 
закулісова гра. 

Париж. — Подорож Хру-
щова до Єгипту на відкриття 
Асванської греблі та його 
промови, в яких він збнрас 
жниво свого хитрого маневру 
з позикою на фінансування 
тієї будови, коли позичати 
відмовилися ЗДА, викликала 
хмарн коментарів у Франції. 
Подія ця нагадує заколот, що 
виник, коли Москва випусти-
ла свого першого „спутніка", 
побиваючи тим західні потуги 
в ділянці технічній і полі-
тнчній. 

Французькі коментарі до 
події в Асиані підкреслюють, 
що Захід у справі Єгипту 
страшенно помнлнвся в 1955 
році, коли відмовився фінан-
суватн будрву греблі, вважа-
ючи, що СССР не слроможеть-
ся на це. Помилився і в 1956 
році, коли вважав, що можна 
скинути режим Нассера. По-
милився і в 1958 році, коли 
вважав, що москалі не потра-
плять побудувати греблю. 

Тепер Хрущов збирає пло-
дн. а Заходові лишається ті-
лькн „гризти нігті", бож до-
воднться миритися з режимом 
Нассера, навіть підтримувати 
його. Москва купує турбіни 
для Асвану у Франції і пере-
дас їх єгиптянам, як свої, на 
довгі роки запевнюючй собі 
монополь на єгипетську ба-
вовну, якою Нассер мусить 
сплачувати великий борг 

цювалн, а частина належала 
фермерам, що виїхали. з Ту-
нісії, передавши фармн у ви-
найм. 
Така ситуація не могла трн-

вати вічно, Може Бургіба, на-
ставлений на співжиття і спів-
працю із Заходом, був би ще 
чекав з розв'язкою цього пи 
тання, що' в Тунісії прибрало 
назву „господарської евакуа-
ції", нав'язуючи до евакуації 
Францієќ} морської бази в Бі-
зерті. Але демонстрації „зміц-
нения незалежности" в Єгнп-
ті і подорож Вен Беллн до 
Москви змусили його приско-
ритн рух по шляху ліквідації 
залишків КОЛОНІАЛЬНОГО ре-
жиму. 

Поминаємо вже те, що на-
селеиия Тунісії не хоче дн-
витися на панування тих же 
землевласників, які панували 
на півночі чи на оливкових 
садах коло Сфаксу в часи 
протекторату. Коли б Бургіба 
цього не зробив, тр наразнвся 
б на закид, що він — лакей 
капіталізму. І саме для вря-
тування своєї політики спів-
праці із Заходом, він мусів 
це зробити. 

Помилились ЗДА в 1955 
p., сподіваючись притиснути 
Нассера відмовою фінансува-
ти греблю в Асвані. Поми-
лнлись Франція і Англія, спо-
діваючнсь скинути Нассера 
шляхом інтервенції. Захід за-

Аидрій Качор 

70-ЛІПЯ КРЕДИТОВОЇ КООПЕРАЦІЇ 
В ТАЛ^ЧЦЦГ 

(Пам'яті д-ра Теофіля Кормопш) 
(И) 

Крім цього, він сам студіює,Галичині, які відбулися 22-го 
цю галузь економічної діяль- травня 1894-го року в Пере 

Проте, Франція мас й іншу був, що він не сам на світі, 
подію на власному фронті: Що Схід не обмежується вже 
Тунісія удержавнила без ви- азійськими колоніями, що є 

конкурент у вигляді Москви. 
Цього конкурента треба ро-
зігрувати не тільки спросто-
вуванням його брехливої про-
паґанди, не тільки вказуваи-
ням на Його облудність та ім-
псріялізм, але й треба ділом 
показати, що Захід кращий. 

Певно, положення Заходу 
важче, зокрема в колишніх 
колоніальних країнах: його 
там знають, як поневолюва-
ча. а Москви такою не зна-
ють. Але це мало міняє спра-
ву. КОЛИ говориться у вільно-
му світі про пошанування 
людської гідности, то цю за-
саду треба проводити в жнт-
т.ч. Коли говориться, що за-
хідній світ за добробут, то 
треба той добробут давати в і-
м'я ідеалу, а не лише в ім'я 
негайної корнети, високих 
відсотків. 

Я не обвинувачую Заходу. 
Знаю, скільки Захід зробив 
доброго для КОЛОНІАЛЬНИХ на-
родів. Але часи настільки 
змінилися, що треба зміни 
підходу, повної зміни психо-
логії. Хоч як це прикро, але 
захілня людина в більшій чи 
меншій мірі має расистські 
первні. Чому дивуватися, що 
Вен Белла низько вклонясть-
ся з подякою Москві? Адже 
Москва називала альжирських 
підпільників від самого по-
чатку борцями за свободі'. то" 
ді як англійці (про американ-
ців не говоритиму) називали 
їх за французькою версією — 
бандитами, бож треба було 
підтримувати союзника. 

Ще'й сьогодні міністер за-
кордонннх справ Франції з 
болем пригадує, що союзники 
її слабо підтримували, коли 
вона билась в Альжирі. Більш 
недоречної прнгадки годі со-
бі уявити! Це значить, що 
Франція і сьогодні жаліє, що 
втратила Альжир, і сьогодні 
вважає його землею, що на-
лежала їй і що вона її втратн-
ла тільки всилу несприятли-
вого збігу' обставин. Які мо-
жуть бути відносини між 
Фраціею та її союзниками й 

купу землі французьких фар 
мерів та великих землевлас-
ників. У французькій пресі 
коментарі поділені: одні вва-
жають. що уряд зробив пра-
вильно, припинивши допомо-
гу Тунісії, інші вважають 
що зробив чергову помилку у 
зносинах з мусульманськими 
народами. 

Це тільки на перший пог-
ляд здасться, що Бургіба 
вчинив дурницю, бо не знати, 
чи йому оплат}іться та націо-
налізована земля після при-
пннення французької допомо-
гн. На нашу скромну думку, 
він мусів це зробити з причин 
матеріальних і політичних. 

Не можна бу'ти незалежним 
політично, будучи залежним 
економічно. Коли в багатих 
державах господарська зале-
жність не виглядає так тра-
гічно. бо є чим компенсувати 
свою слабість у даній ділян-
ці, то в державах бідних, 'Це' 
— питання величезної ваги. 
Перше упорядкування земе-
льної власности в Тунісії про-
ведено 1885 року. Затверджу-
вали право на власність або 
надавали його мішані трибу-
нали, що фаворизували фран-
цузів, а далі Й інших европей-
ців. Европейці набували зем-
лі згідно з ...чапою" дощів, 
тобто в тих околицях, де дощі 
падають частіше. 

Згодом ‚завдяки підтримці 
французької метрополії, зав-
дяки банкам і всяким іншим 
заходам, европейці прибрали 
до своїх рук майже половину 
управної землі, і то найкра-
щої. але продукували збіжжя 
майже вдвоє більше, як туні-
сійці на своїх землях. У часи, 
коли безробітного тунісійця 
не бралося під увагу, коли го-
лодуючий пролетар не цікл-
внв ні французьку адмініст-` 
рацію, ні февдалів навколо-
бея. ‚'.не було проблеми". Те-
пер ця проблема виникла з 
великою гостротою. Тим біль-
ше, що значна частина землі 
належала до великих спілок, 
тобто на ній власники не пра-. 

носѓи теоретично й практич 
но, вивчаючи не тільки прав-
ш та ідеологічні основи коо-
ператнвного руху, але навіть 
книговодство й діловодство 
кредитової кооперації, щоб 
бути готовим практично цей 
рух очолити й вести. 

Народний першої 
кредитової коооперативи 
По такій солідній пілѓотові 

д-р Кормош рішив свій за-
дум реалізувати практично в 
Перемишлі, де він був тоді ад 
вокатом, мав за собою кіль 
ќа літ громадської праці і 
сподівався на^підтрнмку хоч 
невеликого гурту своїх зна-
йомих. Одначе це не було 
легко. Перемишль у тих ча-
сах бур твердинею т. зв. ста-
руської, або москвофільської 
партії, на чолі якої стояли та-
кі діячі, як крилошани оо. 
Матковськнй і Бонтонич, д-р 
Кобузннський, проф. А. Ан-
тоневич, Літннськнй, родина 
Черлянкевичів і ін. їх усіх 
треба було також приєднати 
до цих плянів, бо група на-
родовців — гурток учителів 
гімназії під проводом днр. Г. 
Цеглинського і невеликий 
гурт світської та духовної ін-
теліґенції — була ще доволі 
слаба, щоб самостійно зорга-
нізувати економічну устано-
ву. 

Тому й не диво, що на ос-
новуючих загальних зборах 
першої української самостій-
ної кредитової кооперативи в 

мншлі, взяли участь обидва 
табори і, як твердить проф. Д. 
Коренець, один із пізніших 
співробітників д-ра Т. Кормо-
ша, з иалою тільки перевагою 
народовців. Одначе обидва та-
борн внявнлн свою громадсь-
ку зрілість у формі компромі-
су, що видно џте з самої наз-
ви цієї першої кредитівки, 
ќу схвалено на цих зборах, а 
саме: „Общество взаїмного 
кредиту „Віра", стоваришен-
ня, заресстроввне з обмеже-
ною порукою" в Перемишлі. 
„Общество" — це данина мос-
квофільському таборові, а 
„стоваришення" — це та са-
ма назва в українській мові 
на означення кооперативи. 

Зборами проводив, як про 
це пише в своїх недрукова-
ннх спогадах Д. Коренець, 
днр. Г. Цеглннськнй, секрета-
рював д-р Данило Стахура, а 
всі справи реферу'вав д-р Т. 
Кормош, 

Нова кооперативно - креди-

Альжиром? Можуть бути вся-
кі, але не сердечні. Адже 
француз і тепер не дуже до-
бре себе почуває, сидячи за 
спільним столом з альжирцем. 

І ми, українці, залюбки го-
воримо про великі зміни в 
світі, але також пишаємося, 
що належимо до Заходу. То-
му й ми відмовляємося в гли-
бнні душі витягнути всі BUC-
новки з цих змін. Колись біла 
раса робила національні й со-
ціяльні революції. Але це бу-
ло давно і про ідеали тих ре-
волюцій залишились тільки 
спогади. Захід обуржуазнив-
ся настільки, що вважає ви-

ровано в суді 2 червня 1894 
року, а перший день форма- -
льиого і фактичного уряду-
ваниня „Віри" визначено на 
19 червня 1894 р. в приміщен-
ні адвокатської канцелярії 
д-ра Т. Кормоша. Згодом, у 
вересні того ж року, перенесе-
но канцелярііо, ;3іри" до „Ру-
ської Бесіди'', де вннаймле-
но окрему кімнату і де „Віра" 
перебувала аж до часу куп на 
власного, великого, двоповер-
хового будинку при- в'улиці 
Побереже ч: 1., над Сяном. 

„Віра" — мати, а Т. Кормош 
батько української кредитової 

кооперації в Галичині 
„Віра", яка стала матір'ю 

української кредитової коопе-
рації в Галичині, відіграла 
велику ролќЎ'ќе тільки в гос-
подарському 'і культурному 
житті Перемишля та Переми-
ського повіту, але й цілої Га-
лицької землі. ' За її прикла-
дом, чи точніше за прикладом 
д-ра Т. Кормоша, почали дія-
ти інші наші діячі в різних 
містах Галичини, пробуючи 
також упорядкувати коопера-
тнвним способом господарсь-
ко - фінансові справи своїх 
повітів. І так у Стрию, з іні-
ціятиви д-ра Є. Олесницького, 
переходить в українські руки 
„Задаткова Каса" (1894?), а 

ще _. згодом організується там 
това установа поставила соб, Народний Дім" (1897). у 
-а мету: „подавати с в о ї м ^ ' ' ^ заходами` інж. В 
членам матеріяльну поміч ч е - Н а г і К о с т я Л е в и . 

щою вартістю гроші і добро-
бут. Визволені народи все ще %ЇЇЕмњї 
більшою вартістю мусять ава- гг_-дГ „nnt.r,^Z'^^.t'Z'^',T . " "3JJ . - іреба подивляти розум осно-жати гідність і амбіцію, бо 
вони не мають грошей. Це — 
закон, який знати навіть на 
москалях, коли соин не дають 
собі ради з китайцями. Хру-
щов недавно заявив, що ки-
тайці не прив'язують ваги до 
справ, зв'язаних із шлунком, 
бо не мають чим його налов-
нитн. І це правда. На цьому 
матеріального характеру роз-
ходженні розбилась єдність 
комуністичного табору. 

Захід стоїть перед дилемою: 
або розбивати єдність некому-
ністичного світу, або зрозу-
мітн голодних та амбітних і з 
ними разом змагатися проти 
антнлюдської ідеології кому-
нізму. яка є знаряддям мос-
ковського та китайського ім-
періялізму. 

„Ситий голодного не розу-
міс" — каже наше народне 
прислів'я. Але політик мусить 
розуміти навіть чужі йому по-
чування. 

рез корисне помацування о-
щадностей і уділювання по-
зичок прн помочі спільного 
кредиту під найкориснішими 
ўслів 'ями". Це була кредито-
ва кооперативна система Г. 
Шульце - Деліча. 

Один уділ (пай) становив 
20 золотих рннськнх, або 40 
австрійських корон (коло $8) 
з п'ятикратною порукою. О-
дин член не міг мати більше 
як 50 уділів. Уділи можна бу-
ло сплачувати ратамн, найме-
ше по 1 зол. рннському. 

Цікаво, що всі оголошен-
ня „Віри", згідно з компромі-
совнм договоренням. мали бу-
ти вміщувані в українськім 
„Ділі" і москвофільськім „Га-
личаниві". Поза тим статут 
був опрацьований згідно з 
вимогами кооперативного за-
кону з 1873-го року. 

Перший провід „Віри" ском-
плектовано також у дусі ком-
промісу, а саме: головою т. 
зв. „совіту" (надзірної ради) 
обрано посла, проф. і д-ра Н. 
Антоневича; до першої днрек-
ціі обрано двох народовців — 
д-ра Т. Кормоша і проф. О-
лексу Ярему —. та одного мо-

ївана Хархана. 

воложннкш першої кредитової 
кооперативи: вони хоч бачили 
перевагу народовців, бо, як 
каже про. Д. Коренець, на 39 
членів - основннків 27 нале-
жало до народовецького та-
бору, одначе народовці не вн-
користовувалн цієї своєї пере-
ваги на загальних зборах, ро-
зуміючи. що для будови но-
вої установи, для її сили й ро-
сту треба згоди, порозуміння 
і співпраці всього суспільст-
ва. В тому дусі працювала від 
самих своїх початків „Народ-
На Торговля'`' у Львові, а від-
так ввесь український коопе-
ратнвннй рух, і на цій базі 
внутрішнього компромісу та 
співпраці він став прикладом 
організованої праці нашого 
народу на рідних землях. Це 
одна з причин, чому україн-
ська кооперація мала добрі у-
спіхн в праці. 

Статут першої нашої кре-

цького, д-ра Степана Федака, 
Костя Паньківського та ін-
ших господарських діячів — 
прн Т-ві Взаємних Обезпечень 
„Дністер", твориться Креди-
тове Т-во „Дністер" (1895). у 
Бережанах починає діяти „На-
дія", в Станнславові спершу 
„Кредит. Зв'язковий" (1895), 
а два роки пізніше „Народний 
Дім" розгорнули свою працю 
в повіті і в місті, в Бродах 
постає „Самопоміч" і т. д. 

Усі вище названі установи 
ставили собі те саме завдан-
ня, що й „Віра", а саме: зби-
рати серед українського на-
селення ощадності та підтри-
муватн дешевим кредитом у-
сіх наших громадян, що тако-
го кредиту потребували на 
розбудову своїх господарств, 
а зокрема для наших селян 
на закуп землі та звільнення 
їх від лихварських позик і 
для наших міщан, щоб допо-
могтн їм утримати їхні торго-
вельні чи ремісничо - промис-
лові варстатя праці, які були 
загрожені та нищені чужим 
капіталом. '- " ні 

Д-р Т. Кормош, завдяки цій 
першій вдалій спробі із за-
снуванням „Віри", став бать-
ком української кредитової 
кооперації в Галичині. Він 
став ним ще й тому, що пер-
ший з українців опрацював і 
видав друком У 1895 році, 
практичний # „Підручник для 
ведення заробково - господар-
ськнх стоваришень", спираю-
чнсь на постанови закону із 
1873-го року, й на власному 
досвіді. В цьому підручнику, 
на 288 сторінках,- автор вміс-
тив не тільки.всі законні пос-
таяови про кредитову коопе-
рацію та коментарі до цих за-
конів, але й ̀ цілу низку прак-
тичннх порад для членів уп-
рав, надзірних рад, контроль-
них комісій і. всіх зацікавле-
них у веденні та розбудові 
кредитової кооперації. 

Підручник Т. Кормоша у 
великій мірі причинявся до 
поширення кредитової коопе-
рації в Галичині. Підручник 
цей, значно `поширений і пе-
рероблений, маючи вже576 ст. 

дитовоі кооператнвн заресст- Закінчення мв'гтор. 4-ій 

"'УКРАЇНСЬКА В Ш Ь Н А АКАДЕМІЯ Н А У К у З Д А 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
( Д О 150-ЛІТТЯ З Д Н Я НАРОДЖІСННЯ) 

(4) 
Іван Короницькнї`ї 

ШЕВЧЕНКІВ „БУКВАР" (1861) 
Кожна молитва попереджена коротким поясненням. Ці 

три тексти стверджують, що різнообдарованнй Шевченко бўи 
би досконалим автором книжок для народу, себто був ціл-
ком спроможний виконати свій задум п{ю наіюдну бібліоте-
KĴ . Пояснення скомпонував, безсумнівно ‚сам Шевченко. Пп-
сані вони частинно рнтмованою мовою, сповнені настіюями 
автора, його образами та словником. Шевченко розповідає, 
яЛ Христос „научав людей беззаконних слову правди і лю-
бови", як потім апостоли рознесли по всій землі це „слово 
принди і любовн". як воно „святим, тихим, ж ним світом" ос-
лілило очі „людей поганих", ик ширилось воно ..на опогане-
ній землі" та як ревнителі ..Христової заповіді" „одностайне, 
однодушне" скріпили віру. А.іе „беззаконіє і неправда вкрл-
лнсь знову в душу людськую і прпвдоучнтелі сховалися в 
дебрі й вертепи". Звідти вони ..подавали святес правди сло-
во беззаконним темним людям". 

„Буквар" закінчено приказками („народні пословнці"), в 
доборі яких немає провідної думки. Між тридцятьма цими 
приказками є деякі пізніш призабуті (..Аби мені місяць сві-
тив, а зорі я й кулаком достану", або ..Аб`и були побрязкачі, 
то будуть і послухачі"). Серед інших знайшлися спрямовані 
проти панів приказки, шо їх Шевченкові якось удалося вмі-
ститн й що на них запізно звернула увагу цензура; правдо-
подібно. були вони найважливішою причиною переслідувань 
‚‚Букваря". У згадуваному вже лікті начальника Головного 
Управління цензури з 28 липня 1861 р зазначено, що „дві-
трп прика;.кн fie цілком доречні для теперішнього чнсу. бо 

в них висловлене почування недовір'я простого народу до 
'вищої влади". Мова йшла, очевидно, про такі приказки: „Ба-
ѓато панів, а на греблю й нікому", „З дужим не борись, а з 
багатим не судись", „Казав пан: кожух дам — та й слово 
його тепле". 

Шевченко, вживаючи взагалі т. зв. „ярижки", не додер-
жав правописної одностайности своїх писань українською 
мовою. Це від'ємно позначилось і на „Букварі", книжці, т о 
мала б бути особливо поправною. 

В тодішніх оглядах „Букваря" відзначені були і мето-
дичні недотягнений: самі перші читання в „Букварі" вима-
гали від учня знання всієї азбуки, не подаючи матеріялу для 
попереднього засвоєння головних букв чи складів. Автор 
„Букваря" не прийняв ані складової, ані звукової систем, хоч 
звукова система тоді вже була знана. Тому рецензія в пер-
шій книжці „Основи" за 1862 рік уважає, що „Буквар" скла-
дений „старосвітським способом", себто складовою методою. 
В дійсності ж виразнаї методи тут немає. Після великої і ма-
лої азбуки та окремих букв і цифр до десяти, „Буквар" пе-
реходить до читання складами тяжких псалмів: „Чи-е що 
луч-че, кра-ще в сві-ти . . . " 

Не вияснене ще, але наявне непорозуміння` з Кулішем, 
пю виявилося відібранням рукопису з Кулішеіюї і відданням 
його до друкарні Гогенфельдеиа, позбавило Шевченка авто-
рнтетноі допомоги культурного вндявця. До того ж дпвірлн-
вий Шевченко, як видно, поклався на працівників недоско-
налої друкарні Гогенфельдеиа, що спричинило недбалу ко-
ректу книжки, де зустрічаються „вяйська", зам. війська; 
..людой". зам. людей; „отддаваТьі", „оддмьікае" й ін. Дру-
карня не мала основного (гармондного) „я", ця буква вею-
дн більша й грубша за інші. Натомість всі наголошені бук-
вн значно менші. Зрідка якась літера заблукала з інших кц-
сет, погіршуючи вигляд книжки. Нумерація псалмів і сван-
гельського тексту римська, невідповідна початковій книжці. 
Рукописна азбука, за тогочасним звичаєм, має прикраси, що 
робить її непрозірною. 

Щодо самої азбуки, то Шевченко пе використав поперед-
иіх досягнень Куліша, який, відкинувши букву „ьі", впрооа-

див „є" і латинський знак для ‚.г". Злсгковаження Куліше-
вих букв внесло хаос у „Буквар", що його автор керувався 
більше ухом, ніж будь-якими приписами. Шевченкова азбу-
ка це тогочасна російська, що сама була продовженням цер-
ковно-слов'янської. Вона надто складна, але одночасно не-
вистачальда для живої української мови. Тому в Шевченко-
внх азбуікх знаходяться букви „V, „9 ". „V", цілком непо-
трібні для українського тексту „Букваря" і вжиті лише в 
церковно-слов'янськнх тексѓах молитов. Букву „о" вжито 
лише' один раз у слові „Здесскій", заступаючи її в інших 
випадках буквою „є": „святее", „море". У „Букварі" послі-
довно вживається „ V . хоч непевність вимовляння вплинула 
на рівнобіжне „поповнчь" — „попопнчь". Ніяких пояснень 
щодо звукового значення знаків Шевченко не дає, тому ро-
сійськнй знак „с", що з'являється в словах „сьінсму" (4 ра-
зи), „сегодня", „е'го", є несподіванка для користувача кннж-
кою. 

За традицією і з дійсної потреби Шевченко вживає зна-
ків наголосу. Проте цсрковно-слов'янська традиція вживати 
різного типу значків над словами, як також недогляди в 
друкарні внесли плутанину. Тому багато слів мають по два 
нічим не виправдані значки наголосу: „козацкіи". „Хрнс-
тову". „отамановії", „спадає", „правдоучителн". Ті самі сло-
ва або мають, або й не мають наголосів („вмнзжатьі" — 
з наголосом на етор. 20 і без наг`олосу на crop. 21). Багато 
слів, а навіть цілі рядки наголосів не Мають, наприклад, 
стор. 15, 8 рядок знизу, та й немає ніякої системи в ставленні, 
чн неставленні цих значків. Проте більшість наголосів дають 
корисний матеріал для вивчення мови поета, зокрема там, де 
українську вимову викорінювала офіційна вимова російської 
церкви й школи. Так різними впливами можна пояснити різ-
ні написи, наприклад, на тій самій 8-ій стор.: „твоє", „твоє", 
„твоє"; „своєму" порў`і „моего"; „символ". „Марій", тощо. 

Розділові знаки вживаються досить послідовно, а чнс-
денні відхилення від норми пояснюються неуважливістю ко-
ректора. Між такими недоглядами часта крапка замість коми. 

Риска в „Букварі" мас дві форми, — довга й коротка -
ищ їх значснево ие розрізнюється. Вжито їх у склпденнх сло-

вах: „Велик-день", „лже-пророки", „лже-учители", „снм-
сот", „добро-вонне"; але й тут звичайна непослідовність, бо 
зустрічаються: „великодная", „земнородньгя'ї „правдоучн-
тели". Це саме по прийменниках: ‚,зо-дна",',.до-гора" та при 
неозначених займенниках: „хто-сь", „що-сьі' і.„щось". Деякі 
риски належить пояснити непорозумінням значення („едн-
ко-крещеніе") та непевністю в. писанні окремих слів („той-
ди" — два рази і „той-дн" — також два разќ). Наявний не-
догляд: велика риска, що вживається між'розділами, або 
як кінцівка, вжита на стор. 17 і 20 внизу як кінцівка, хоч 
текст там ще не закінчений і продовжується на наступній 
сторінці. 

Великі букви також вжиті безсистемно: „дивьі Марій" й 
„Марій Дівьі", „на Хрести", „для роскошн Турецкон". 

Непоборні труднощі мав Шевченко з писанням ненаголо-
шених звуків „є" й „и": „мени" поруч з „мьши", „люде" й 
„люди", „монастєри" та інше. Не знаючи, як зазначити м'я-
кість приголосного перед „є" аб осполуку „є" з прнголос-
ннм „й", автор „Букваря" вживає в цих випадках „є", що 
одночасно передає в нього й російське „о": „святее", „пови-
вае". Не менші труднощі поставали прн первДньорядному „і" 
та посередньому „н", що для них використано церковно-
слов'янські — російські: „ьі", „н", „і", притримуючись пра-
внла, що перед голосним пишеться „і" („Марій'`, „запорозь-
кіи". „святій"). Там, де слово тотожне з російським, помилок 
майже немає („скнтьі"), в українських їх рясно: „великій" 
(знахідний однини чоловічого роду), „житьі" й „пожьггь", 
„не видаем-ь" і „не вьідають", „козаки" — „козаќм", „мо-
льгтву" — „молитви", „днльітн" — „випускатьі", „втопила" 
— „бороньіла", „побудовали соби", „серцемт, одинокьім-ь". 
Не міг, звичайно, Шевченко вирішити, як передавати сполу-
КУ приголосного „й" з „і", що Куліш позначав „і", а тепер 
позначають „Г'. У „Букварі" в цьому випадку вживається 
рівнозначно „и" й „і": „ють", „имі", „ндь", „сьірон", „свя-
тіи" (називний множини)), „козацкіи", а також „пречистої", 
„лренепорочноі" та „вьгазжатьі" — „виізжатьі". Подібно й' 
з приголосним „й", що стоїть після голосних: „вмймае", „ко-
ПІИКЬі", ‚.тойди" — „тондп". 
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Вшановання 150-их роковин народження 
Т. Шевченка в Маямі на Флориді 
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Йонґставн вшановує Т. Шевченка 
Українське г р о н а дянство ної Церкви ^‚Вандурвст", який 

міста Йонґставн, Огайо, і око-
лиці вшанувало достойно 150-
рітчя н а ш о г о Генія і Пророка 

Українська колонія в Маямі ція Василя Маковича. Над 
урочисто відзначила 150-ті-всім цим виділився реферат 
роковини народження Т. Шев-j репрезентанта УНРади в З Д А j святочною Академією - Кон-
ченка. Участь у святкованню в осоОі доктора п. Євгена При- цертом. 12-го квітня у великій 
приймали всі організації і ходька, що саме у цей час І і майже заповненій залі Укра-
церквн, які творять при уќ- j перебував у Маямі. Д о змісту j їнського Православного Цен-
раїнському ќлюбі Централь- ; його реферату входило окрес- тру. Академю спонзорувалн 
ний Комітет, котрий очоліос лення впливу творчости Т. та влаштували спільно міс-
Катерина Г о д і в с ь к а. Саме j Шевченка на українські на-Іцевнн Відділ УККА, Украін-

ська Православна Церква св. 
Ann. Петра і Павла та Укра-

вшановання переведено бў- родні маси взагалі, й сприй-
ло у формі величавого кон- няття його поезії світовою лі-
церту, що відбувся у неділю j тературою, щ о виявилося у J Інська Католицька Ц е р к в а 
15-го березня. У склад кон-
церту входили хорові пісні, 
терцета й дуетн відспівані мі-
шаиим хором У к р а ї н с ької 
Православної .Церкви св. Ми-
колая під управою її пастиря 
ігумена о. С. Маґаляса. Крім 
хору дала ще свій прекрасний 

численних чужомовних пере- j Пресв. Тронці, 
ќладах. Підкреслив він зна-
чення пам'ятників нашому ге-
нісві у Вінніпегу в Канаді, та 
— у Вашингтоні, З Д А . Прн-
сутні винагородили промовця 
рясними оплесками. 

Школа Українського Націо-

під управою п р о ф . ' А. Гасва 
передав співом частини Пос-
лавія „І світає і смеркас" на 
початку, а відтак „ У ч і т е с я : 
брати моГ', муз . Б р я н с ь к о г о . 

Деклямація - п о е м а ‚„До 
Основяненка'', а н г л і йською 
мовою виголосив гарно юнак 
Гриць Соломон. 

..Гнмн в честь Т. Шевченка" 
співав чоловічий хор Україн-
ської Православної Церкви, 
також під управою проф. А. 
Гасва. Фортепіяновнй супро-

Американський гимн заспі- , в і д б у в в руках Орисі Штинь. 
вали панни Орися і Маруся 

виступ відома Ольга Павло-1 пального Танку при ќлюбі 
на, яка виконала ряд сольо- і дала до програми свій виступ, 
співів у супроводі піяна. Ц і - ( щ о складався з гарно прнго-

тованих танкових точок, як з 
гуртових так і з сольових но-

лнй музичний репертуар кон 
церту був переплетений про-
мовами й деклямаціями. 

На увагу взаслуговують ре-
цитації пп. Юстини Волов-
ник п. н. „Українська мова" 
поезія В. Самійленка. присвя-

мерів. Танками керували пп. 
Т. Максимович і К. Годівська. 
Чистин прибуток з концерту 
переданий Комітетові пам'ят-

іена пам'яті Т. Шевченка, та і ника Т. Шевченка у Вашинґ-
‚.Наш Шевченко" декляма-і тоні. Л . Г. 

Українська Вільна Академія Наук у США 
КОНФЕРЕНЦІЯ 

присвячена си. пам'яті 

Володимира Вікторовича Дорошенка 
дійсного члена УВАН у США і НТШ. видатного 

вченого і громадського діяча. 
ДОПОВІДІ: 

Н. В. Савчеюсо — „Спогади про Ората". 
В. В. Яагайкквич — „ДІЯЛЬНІСТЬ В. Дорошенка у Львові". 
В. В. Міиковськнй — „В. Дорошенко на еміі рації". 

Конференція відбудеться'в неділю 24-го травня 1964 року 
о 6-ій ѓод. печ. в будинку Академії: 206 Вест 100 вул.. Н. П. 
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Увага! Ню Йорќ і околиці! Увага! 
ПАРАФІЯЛЬНА ШКрЛА 

п р и С В Я Т О Т Р О І Ц Ь К І П К А Т Е Д Р І 
S.ra, Врум вул. в НЮ ПОГКУ, н . п . 

влаштовус — 

СВЯТО МАТЕРІ 
в неділю, дня 24-го травня 1964 р. 

о і`од. 1 2 : 3 0 б е з п о с е р е д н ь о п і с л я С л . Б о ж о ї 
Імпреза відбудеться в Н1ІЖНШ ЗАЛІ КРАМУ. 

Сердечно запрошуємо всеукраїнське Громадянство 
Родичів і ДітеЛ. взяти численну участь 

у цьому сппті. 
Настоятель 

Святотроіцькоі Катсдри Парафіяльна і'ндії 
`і У чительськнй Персонал Батьківський КОМІТРТ 

і 
Штинь при фортепіяновім су-
проводі панни Оксани Штинь. 
„Заповіт", муз. Стеценка, за-
співав мішаний хор Українсь-
кої І Т р а в о с л а в ної Церкви 
‚.Бандурист" під у п р а в о ю 
проф. А. Гасва при фортепія-
новім супроводі Орисі Штинь. 

о. протоієрей Василь Олійник, 
парох Української Правослан-
ної Церкви, сказав вступне 
слово та привітав присутніх. 
Мейор йонґставнў. А. Б. 
Флеск. виголосив привіт від 
себе і від місти. 

Промови в англійській і ук-
раїнській мовах виголосили 
гості з Пнтсбурґу. Па., пані 
Анна Комічак (англ.) і інж. 
Михайло К о м і ч а к (укр.) 
Обидві промови зробили на 
присутніх помітне враження. 

В другій частині Академії 
був ще реферат про відношен-
ня до Шевченка американсь-
ко - української молоді, внго-
лошеннй панною Ярослатою 
Ярош. 

Багата була також концер-
това частина Академії. Проф. 
А. Гаїв, якому акомпаніювала 
на фортспіяні панна Равенна 
Светс. заспівав з чуттям Ли-

71 сенќові соля ‚‚Ой Дніпре" та 
У І,.Гетьмани". Панна Ярослава 
'і і Ярош заграла по мистецьки 
^ і н а скрипці ‚‚Плавай, плавай 
ІІ лебеденько". муз. Стеценка та 
ft народню пісшо „Он співаноч-
`Лікн мої". Солістці якомпанію-
^ і вала на фортепіяні панна Ок-
в сан а Заяць. 

Д у ж е ефектовною точкою 
і і Академії б у л а мистецька дек-
^Ілямація п о е м и „Посланіс", 
л і яку виголосив гість з Питс-
и і бурѓу, Па., проф. Михайло О. 
f; 1 Малюк, колишній учень Дер-
`Ь жавної Театральної Школи в 
'` Ужгороді на Карп. Україні, 
у Д в а рази декляматор відсту-
і і пив своє місце мішаному хо-

^ , рові Української Православ-

; 

УС'Т ўчорноморська Сіггщ Ншарк. Мі. ЩІК. 
яапрошус Громадянство і Снмпатиків на 

ВЕЛИКИЙ ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
Іі.ііііцл Української Католицької Церкви Св. Івшіа Хрестителя 

Ko'ute `і. Ю 4 Jefferson Rd. — WBtPPANY. N. Л. 

Неділя, 24-го травня 1964 р. Початок 12-та год. дня 
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на грищі УКРАЇНСЬКОГО СПОРЃОВОГО МАЙДАНУ 
при 31-ІЙ еиню і 12-і-п і̀ вул. Oollcge Point. L І. 

відбудуться 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УІЩ ПЋО І № Р К — ELIZABETH S. С 
ІІЕРЕДЗМАГ: 3-та ѓод. па йол. УСК (новаки) — Brooklyn (попаќм) 

ѓод. 4̀ : 13 по РОЛ. УСК (резерва) — Elizabeth (рс.ісршо 
УСК виступить і noBifM імагуном МАЌЮ І)К MELO PAZ. бувшил з.` 

Португальської дружини Felonenees. 
о 

ІІадзвичаіші Загальні JOOJMI УіЛі-у 
в і д б ў у т ь с я Т О Г О С А М О Г О В Е Ч О Р А о ѓ о д . 8 : 3 0 веч . 

С 
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Р 
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Окремою точкою програми 
був 2-й акт опери „Катерн1-
рнна" М. Аркаса у виконан-
ні родини п-ства IS. і К. Ш т н -
нів. Po.no батька співав Мико-
ла Штинь, ролю матері Кате-
рнна Штннь, а р о л ю Катерй-
нн Орися Штинь. Панна Ок-
сана Штннь дала ва фортепі-
яні музичний супровід, а пан-
на Маруся Штинь мала вступ-
ну рецитацію. Доб`рі голоси, 
музика та гарні народні кос-
тюми причинилися до ефек-
товности та успіху цієї ви-
стави. 

Заключне слово мав о. монс. 
Лев Адамяк, парох Українсь-
коі Католицької Церкви. Вій 
підчеркнув потребу сдностн, 
до якої так гарячо закликав 
Т. Шевченко, єдність зробить 
нас багатішимя в наших по-
чуваннях та сильнішими В 
наших діланнях. 

Свято закінчено загальним 
співом українськог`о націо-
нального гнмну 

Найбільшим позитивом ака-
демП було те, що вона була 
влаштована спільно, цілою 
українською громадою. Ман-
стром церемонії був адв. Ми-
хайло Юрчишин. президент 
місцевого Відділу УККА. Вік 
причинився до успіху Свята. 

Треба ще згадати про деякі 
інші радісні моменти Свята. 
Корнстаючи з приїзду до 
Йонґставнў інж. М. Комічака, 
який є членам Полѓѓичної 
Ради УККА. президент місце-
вого Відділу УККА адв. М. 
Юрчишнн передав на його ру-
ки для Централі УККА, агл. 
для Народного Фонду чек на 
2.000 доларів, як дар нашого 
Відділу з ф о н д у бл. п. Осапа 
Поточного. 

Відтак п. М. Юрчишин пе-
редав на р}'кн о. проѓ. В. Олій-
ннка, як члена професорсько-
го збору ИонГставнського ўні 
верснтету та на руки 
ного бібліотекаря Публічної 
Бібліотеки в ИонГставні п. 
Д ж . Фаутса по одному при-
мірнинові недавно виданої У. 
Н. Союзом Англомовної Ен-
цнклопедії У к р аїнознавства, 
які уфундував місцевий Від-
діл УККА для згаданих інсти-
Т '̂ЦІЙ. 

Крім того голова місцевого 
Комітету Будови Пам'ятника 
Шевченкові інж. Євген Воло-
шин відчитав листу 42-ох жер-
тводавців я а пам'ятник, які 
зложили по $ 25 і більше та 
роздав їм Грамоти Крайового 
Комітету. 

Весь дохід з Академії с при-
значений на будову пам'ятнн-
ка Т. Шевченкові. Уряд Укра-
їнської Православної Церкви 
дав даром для Академії залю 
Православного Центру та різ-
ні служби, як свій причинок 
до цісї будови. 

Відкрито першу виставку Нюйоркського 
Відділу Об'єднання мистців, присвячену 

Т. Шевченкові 
ВОДНОЧАС ВІДБУВАЄТЬСЯ ВИСТАВКА ТВОРІВ 

џ. гщздовського 
Ню Иорк. — в неділю 15тів,- всіх технік і тем. Участь травня ц. р. відбулося тут 

в залі Літературно-мнстець-
Клюбу відкриття першої об-
разотворчої виставки Ню-
Ѓоркського Відділу Об.єднан-
ня мистців українців в Аме-
рнці, присвяченої пам.яті Та-
раса Шевченка. Голова Від-
ділу, В. Ласовськнн, у своє-
му вступному слові виправду-

в сполучення у виставці 
творів деяких відомих мнст-
Ців-професіоналістів із твора-
ми щойно студентів мистець-
ких шкіл, як також деяких 
аматорів, бо ціллю цієї вис-
тавкн було перевести, так мо-
вити, підрахунок наявних 
мистецьких сил. Назагал вис-

бере кругло 50 мистців, з 
них багато імен нових. П р в -
явні глядачі дістали гарний 
великий каталог. Виставка 
триватиме до 31 ц.м. 

Водночас у галерії Салпіте-
ра при 40 Іст 57 вул. йде вИс-
тавка творів мистця Якова 
Гніздовського. Р а з о м с там Д.9 
творів - 11 олій, S акварйлі 
і 5 рисунків тушем. Всі олії 
за темою - ‚‚ярняи", квіти, 
мертві природи, порізані `кус-
ні дерева і т.п.. оригінальні 
ідеї. Всі твори - характерне-
тнчні для прецизности у вико-
нанні мнстцем усіх напмен-
шнх детайлів. П о в а ж н о ю не-
достачею виставки є брак ка-
талогу. Виставка триватиме 

рдрті ц џџт 
Д№ ЦР0 іШадснии КОШ№Т иш`итптіі Ж 

Щ В В Ч Е Н К О В 1 

Понад 100 сенаторів, кон-1 кімнат у готелях на j o i і(?вят-
грвсмеяів, голів стейтів, по-1 кувань з нагода шдкриугя 
гщшиіЛш мќѓ , видатних аме- п а м' я т н нќа Т. Ше"йчеІЬсоИЇ. 
рюсанськях діячів йауки й П р и —замовленні дол^^ч‡тн 
культури вже згодоснлн свою певну суму, яќ "депоз'ит, міс 
учисть ' у Почесному Комітеті у ж е оголошуваио, а а д і з н і д і 

тавлено понад Х00 експона- до п'ятниці, 29-го травня ц.р 

У 150-річчя народиќ Шевченка в Отаві 
Ошавська громада ўкраїн-

ціџ гідно ушанувала ювілейні 
святкування Тараса Шевчен-
ка, спільним організованим 
старанням місцв. відд. КУК. 

Святочанй концерт відбувся 
15-го березня в залі св. Івана. 

Святочну доповідь внголо-
сив культурноосвітнін рефе-
рент крайової е к з е к у т и в н 
УНО п. Б. Зорнч. 

У другій частині мнстець-
кої програми з раменн Ж . О. 
ЛВУ, яку підготовила пані А. 

Мистецьку декорацію підго-1 Сокілка, інсценізацію „Розрн 
товнв місцевий ОДУМ. 

Мистецьку частину програ-
ми розпочато виступом місце-
вого хору юного СУМ в одно-
строях під управою п. І. Ти-
кайла. виковуючи молодими 
голосами ‚‚Заповіт", музика 
Стеценка. 

Промову сказав парох Укра-
їнської Православної Церкви 

та могила", виконували Ірка 
і Мирося Литвиќ, Галя Філь, 
Галя Жила, Мирослава Со-
кілка і Андрій Калічиаський. 

Мужеський хор під ynpa-^ 
вою п. П. Шатннського про-
співав дві пісні: „Молитва ко-
зака", муз. Артемовського; 
сольо виконував П. Новосад, 
а пані М. Бартків прорекля-

д л я відвритти памятннка Т. 
Шевченкові у Вашнигтоні. 

З ініділтиви місцевих К П Ш 
у Балтиморі, Трентоні, а та-
к о ж у стейті Цорт Дакота, — 
звідти щойно тепер зголосн-
лись д о участи в Почесному 
Комітеті конгресмени, сенато-
рн, губернатори, посадники. 

У цьому напрямі повинні 
діяти місцеві КПШ там, д е 
щ е немає зголошень від аме-
риканснкнх достонннків. В і д 
складу Почесного Комѓѓету 
певною м і р о ю залежатиме 
вплив водії відкриття пам'ят-
ннка на американський світ, 
відѓуќн міжнародних пресо-
вих агенцій, радіо тощо. 

Місцеві комітети повинні 
негайно скеровувати всі нові 
зголошення до Крвєвого Ко-
мітету Дам'ятника Шевчев-
кові — д о централі в Н ю 
Иориу. 

Пресбюро К П Ш 

У ВАЩННГТО.Ш 
Кон(ен місцевий Комітет 

Ш Џ , товариство, організація, 
громада повинні самі подбати 
п р о замовлення (резервацію) 

дають знижку д л я груиоНВК 
переїздів. Деяк‡ а в т о б у с н і 
фірми беруть на себе обов'А-
зок влапгтуватй нічліг у готв-
лях . ' 

У цих справах належнхь 
звертатися безпЬсеі 
готелів у ВашннґїрніІ" 
яких були розіслані, а також 
д о місцевих залізниць і авто' 
бусннх фірм. 

Пресбюре К П Ш 

9 ЛІ Куан Ю, маляйсько-іаг-
тайський прсм'ср ajrrouoMJtoro 
Сінгапуру, що виійшов до сісііа-
ду Малайзії, заявив, що треба 
сподіватися напливу комукістн-
чних терористів і саботажнстів. 
що їх витоколюсться' 1 озброщ-
сться в Індонезії. ІНДОИЄВІНЄІі, 
кия президент Сўќарно, `який 
спирається на комуністах t йде 
рука-вруку з комуністичним Ки-
тасм в закордонній політиці, и4-
де кампанію проти врозехід-
нЬої МаляизІІ. 

ф Новий геигуеіІНИІ ЛМЯиА 
тар фршщузькш комллртП 
Вальдек Роше с самоуком, що 
не скінчив навіть повішї народ-
ної школи. Але він рВтвтЬ-`чи-
тав особливо СіЛЬЄЬКо ^^Грспо^ 
дарськях книжок і вам с авто-
ром кількох книжок' з' ХЛІбо-
робства. І^муністнчнид виюкія 
перейшов був у Москві. - " 5 ^ if, 

се. Івана о. Р. Панченко, і мувала „Радуйся ниво". Хор 
дальше хор юного СУМ від і відспівав „Ой літа орел", муз. 
співав ‚ Д у м и мої", муз. Сте-1 Стеценка, сольо п. В . Тер-
ценка. Оксана Л у к а с е в и ч І л е ц ь к и й . На закінчення під-
продекл я мувала частину по- співано національний гимл. 
еми „Сон". Борќо Камінськин, J Голова відділу КУК С. Ба-` 
член ОДУМ, продекламував ,кай зложив подяку чнслеи-
„Розрита могила". ній публіці та прохав заінте-

Мужеськнн хор ЛВУ-СУМ Гресованих поїздкою автобу-
під орудою п. П. Шатинсько- сом на відкриття пам'ятника 

У Філядельфіі відбулась прем'єра музичної 
комедії-казни „Вовк у овечій шкурі" 

Філядельфія. — ‚.Театр у j Мельник, Мирослав Солтис, а 
голов- П'ятницю" показав 15 травня і також багато дітей і молоді 

першу виставу нової музич- (разом ЗО осіб) . У комедії-ка-

Д - р Роман Стахура 

Окружна Рада СУА та Українська Студентська Громада в Ню Йорќу 
при сп і вўчасти 

Окружної Ради СУА в Нюарку, Н. Дж. 
влаштовують 

ТРАДИЦІЙНУ ЗУСТРІЧ ГРАДУАНТІВ 
середніх шкіл (High School) 

яка відбудеться 

в суботу. ІїІ-го чсрнші 196-1 р. в ;іалї Шко. іп Ги. Юра 
Б Е Н К Е Т : Г,:30 веч . ь Б А Л Ь : 9 : 0 0 г о д . веч . 2 1 5 Іст 0-та в у л . , Н Ю П О Р К , Н . И . 

БЕНКЕТ і СТУДЕНТСЬКИЙ БАЛЬ 
ції якому нрн звуках "Оаіиіѓагаоч'' студѓити вітатимуть ікишч товарншін. 

ГтрШ lii-'tlpnlH. # Вступ на ВГІІКРТ І І ^ І Ь М.ОО т На Баль $2.00. 
Зголсипенігя на Бенкет з залученим чеком прннмаи п Maria Holloway 

64 Eant 3rd Street. Nrw V-.rk S. N. V. 

го , проспівав три піні: ‚‚ITpo-
метей", муз. Стеценка; „Стас 
хмара", муз. Стеценка; „Ой 
з ійшла зоря", сольо внкону-

Т. Шевченкові у Вашингтоні, 
зголошуватися до м і с ц е вих 
організацій, щ о б мати певн'е 
число осіб на замовлення ав-

вали П. Новосад і В. Терлець- тобуса поїздки на оаначеяйЙ 
КНЙ. час. Д . Шелегон 

ЛШІІІШ и 

ної комедії - казки Леоніда 
Полтави „Вовк у овечій шку-
рі". Музика проф. Олега 
Стратичука, режисер Вол оди-
мир Шашарівський, декорації 
Тані Бульби, акомпаніювала 
Лідія Бульба. У виставі взя-
лн участь: Володимир Кар-
п'як, Маргарета Ворзаківська. 
Сергій К о ж у х а р , Володимир 

зці вдало поєднані слово, гра, 
балет і пісня. Після вистава 
виступив, з нагоди першої ріЧ-
ннці праці „Театру у П'ятии-
цю" та нової п'есн, актор Яро-
слав Пінот-Рудакевич; авто-
рові. режисерові й головним 
виконавцям піднесено квіти. 
Вкінці відбулося прийняття в 
Домі Ќлюбу Горожан. 

Увага! м. Бостон і околиці! Увага! 
Відділ 238-ий УНС ім. Є. Ноновальця ї 

илаштов%ч: 

в неділю, 24-го травня 1964 року 
о г о д . 1 2 : 3 0 п о п о л у д н і 

в П а р а ф і я л ь н і й з а л і Ц е р к в и Св. А Н Д Р І Я 
при 24 ОрчардгЬі Гд.. ДЖКЛ!КИЌЛ ПЛЬІН. ЛМ^с 

ВЕСНЯНИЙ ЬЕНКЕТ-ЗАЬАВУ 
З МИСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ, РОЗГРАВКАМИ 

І РІЗНИМИ НЕСПОДІВАИКАШІ 
До танців приграватиме Оркегтра М. Іі.Л.ПНІЧКИКЛ 

ВСТУТТНІ ЦІНИ на бенкет і забаву $2.50 
Тільки на забаву $1.00 Дітям до 12 років $1.00 на обід. 
Просимо прийняти участь всіх, хто хоче ропважнтися. 

УПРАВА 238-го ВІДДІЛУ в БОСТОН І і 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ в НЮ ЙОРЌУ` 
ПОДАЄ ДО ВІДОМА. ЩО 

ЗГОЛОШЕННЯ НА ТАБОРИ 
в І С Т Ч Е Т Г Е М , Н. И . 

від 4-го липня до 1-го серпня ц. р. 
для новачок і юначок 

від 1 -го серпня до 29-го серпня ц. р. 
для новаків і юнаків 

приймаються 
від 2 2 - г о Т Р А В Н Я д о 1 6 - г о Ч Е Р В Ц Я 1 9 6 4 р о к у 
кожного поќѓділка, середи І п'ятниці від год. 6 до 8 веч. 

І суботи від 1 до 3 по пал. 
в КАНЦКЛИРЦ ПЛАСТОВОЇ СТАНИЦІ 

1S8 Друга Еве. в Ню Порќу 
)ОСПЗОСІЮОСГ=5СХ 

сумного вістќом з Родиною І З і 
щ$гу ^ђявџџџ, `ІЏ-го травин ІввЧ року, я 

ВИ уддр сердо упокоївся в Возі 
W "- ЙЯВ) Найдорожчий " 

М У Ж СЏЯ І БРАТ 

Џ, о, ВАСИЛЬ НАМЯННА 
орожявцга 80 років. ` 

ПОМІВШІЙ ПОХОДИВ -З сели Симевідська В И Ж Н Е Т Е , 
' ^1 " З а х . Україна. С`ІЛІ, 

ЯДЮЦИМИІ буде яіхправяека в п'ятницю, t f -гя 
ця ) $ e f p. о гч)д. 8J30 ВОЧ. В похоронному заавдеаяі 
Яреми"а Ню Йорќу. - 1 , ' 'г " a 

ПОХОРОН—І я суботу 2S-ro травня 1М4 р. я ѓод. 9 ІМІ 
райку в того Ш похоронного заведения до церква ся. Юра, 
опісля 'на УкрпїнськнЛ Цш: чтіір я Бавнд Крупу. Н. Д н і 

Горем аряовті: -
дружина ПЛВДЛНЛ 
вратНРНАТ` - ` ` - - -

' яестра КАТРУСЯ з мужем АНДРІЄМ 
' IIKJ11.НСЬКИМ і сннамН'ОЛЕКСАНДРОМ 

І ЮРІЄМ 
я краю— мама МИХАПЛІША 

Сестра МАРІЯ в АННА з родянажя 

MJ'IJJ!.. : # П ЧГЩГ JT7J В Г. ^ %Ч 

З глибоким сиўтком повідомляємо Членів Братства УСС 
4 ' І Ясе УкряІЯеаКе Громадянство, 

що дня Ів-го травми 1В64 року в ДІтронтІ помер 

бл. я. 
ВАСИЛЬ РЕШЕТИЛОВИЧ 

б. УСС, учасник Внаппльних Змагань. 
Лох о вони відбулися дня 18-го тривай 1964 року. 

я 
Дружині Покійного висловлюємо співчуття. 

то№`ш ?дда БРАТСТВА ут 
ш 

З глибоким смутком повідомляймо всіх UofipoTHMia ЖСС 
І вге Громадинстао. 

що двя 10-го травня 1864 року я ДІтвойті, 
по Довѓій І ̀ тяжкій недузі; на вв-иу рЬц! життя, 

відійшов у НІЧІІІ(-ТЬ 

fa fh 
ВАСИЛЬ РЕШЕТИЛОВИЧ 

б. ііідстаршннз Легіону УСС, б. голова нашої станиці. 
Похорон відбувся' дня Ів-го травня 1964 року. 

ЙОМУ НАМ'ЯТЬ! 

Д) Імені станиці складаємо вислови глибокого співчуття 
Дружині І Родині ПОКІЙНОГО. 

СТАНИЦЯ БРАТСТВА YQC 
J; в ДГГРОИТГ' 

^ 

Пояідомлясмо Рідню. Друзів І Знайомих 
про ненадійну смерть нншоі Найдорожчої 

МАМІ! І БАБУСІ 

бл. п. АННИ ТИМКЕВИЧ 
вдови по судовім радникові, 

яка упокоїлася в Болі дня 13-го травня 1964 р. ` 
Похорон відбувся в СІстл, ВишІііітон. 
' - ^ ДІТИ 1 ВНУКИ 

Субота, 2іІ-і`о травин 1961 р. 
По'штоќ о год. Я:Я0 ``всчпра 

ОРКЕСТРА Б- ГІРНЯКА Д Р А Н Ж Б Р Ігор ЧУМА 
ВИБГР КОРОЛввИ: ЗАЛ Я ДККОРОВАІГЛ 

МІСЦЯ ПРИ СТОЛИКАХ Pt^FPBOBAHT 

Осередок СУМА в Нюаркищ II. ЩІК. 
запротус на — 

ТРАДИЦІЙНІ ТРАВНЕВІ ВЕЧЕРНИЦІ 
МОДЕРНА ЗАЛЯ 

Л М Е И С А И ІЖОЮК Щ Ц д L e g i w g f a УУЬІррвау, HJ. 

ПАРЌУВАННЯ АВТ БЕЗПЛАТНІ: НА МІСЦІ. 
Місця пря столиках проситься своєчасно замовляти Ођгяияств 
в доміацГ СУМА (УкраТпська Цептраля) або телефонЗчнр 

' пЙ Ї-Wef ісожиого дня від год. 7-9 вечора. 



1 СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 21-го ТРАВНЯ 1964 Ч. 96. 

Праця Ц{І 
МЛІЛС a FEMALJB Ш 

COOKS 
Newark Airport 

Steady employment with Nation-
al Food Company at the Newark 
Airport Area. Good pay. Ad-
vuncemenL Full line of company 

-benefita. Apply in person at the 
Airport Motel opposite Newark 
Airport Wednesday 4 Thursday 

after 10 AM. to 7 P.M. 
See Mr. KRAMER or call for 
appointment MArket 4-2456 

1 Праця DD 
" WANTED MALE 9 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Різвородна праця, всі кшійиі 
корнеті, вкл. платні свята, "blue 
сгоаз", пенсія, вакації, хворобо-

ве. Постійна праця + 
овертаймн. 

A L P H A INDUSTRIAL 
SERVICE 

1600 W. Elizabeth Avenue 
Linden, N J . T e x : WA 5-2200 

PORTER 
Steady work with advancement 
on Newark Airport. Good pay + 
full line of company benefits. Ap-
ply in person at the Airport 
motel opposite Newark Airport 
Wednesday A Thursday after' 10 

A - M to 7 P.M. 

See Mr. KRAMER or call for 
appointment MArket 4-2456 

фиакцамо 
ПЛАСТОВИЙ ДІМ 
yiHjoUopky 

Platt4o44HdottoHr5Hc. 
140 SECOND AVENUE nxvt voaic s. N. Y. 

Пластуни завжди мертвенні 
Між пластовими кличами дянства за пожертвами, але 

чи не найбільш характерне- самі оподаткували себе на цю 
тичини клич: „Коли хочеш ціль і то оподаткували висо-
шось мати, зроби собі сам"! ко! На сеніорських зборах вн-
3 цієї причини Пласт дуже рішили, що кожний пластун 

Мешкання 
ВДОВЕЦЬ ПОШУКУЄ 

г СТАРШИХ ЛЮДЕЙ 
(подружжя), без дітей, на велн-
ке помешкання, для проваджен-

ня дому, за те дістане дуже 
низький рент. Газ і електрика. 
Тел. A L 4-8S24 (між 10 р. 8 веч.) 

Н ю Йори Іст 13-та пул. 

Читайте щоденник ‚.Свободу" 

рідко звертався до громадян-
ства, за час свого 50-тирічно-
го існування, по допомогу у 
великих чи малих справах. 
Здебільшого пластуни самі 
дбали про свої потреби й, як 
це добре знаб ваше грома-
дянство, щедрою рукою самі 
давали й дають свої гроші, а 
ще більше свою невичерпну 
енергію, на всі громадські по-
чини. Найкращим доказом то-
го є десятиріччя, проведені 
на виховній праці молодих 
поколінь самими пластовими 
сеніорамн без одного цента 
винагороди, а нерідко без 
слова подяки від громади, а 
то й батьків виховуваних ді-
тей. 

Купуючи дім для сімох со-
ток пластової молоді в Ню 
Иорку, пластові сеніорн та 
пластові приятелі не могли 
обмежитися до наведеного 
вгорі клича-засади. Тягар цей 
для них завеликий. Але і в 
цій акції пластуни-сеніори, а 
то й куди молодші за них 
старші пластуни, не обмежи-
лнся до закликів до грома-

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Весняний сезон, в часі якого гості дістануть ДЕ-
СаТЬПРОЦЕНТОВУ ЗНИЖКУ, пічнеться на оселі 
УРСоюзу „ВЕРХОВИНЃ' 1в-го травня і триватиме 
до 13-го червня; а від 13-го червня до 8-го вересня 
триватиме літний сезон на „Верховині". Корнстай-
те зі ЗНИЖКИ і замовляйте к і м н а т — НЕГАЙНО! 
Не проѓѓўстіть нагоди замовити місце для своїх ді-
тей в ДИТЯЧОМУ ТАБОРІ і на КУРСИ УКРАЇНО-
ЗНАВСТВА на „Верховині". НОВІ ПРИМІЩЕННЯ 
Д Л Я ДІТЕЙ І ДОРОСЛИХ. НОВА УПРАВА. ДО-
ДАТКОВІ ДОГОДИ І ВИГОДИ. Ранніх гостей че-
кають НЕСПОДІВАНКИ. По ширші інформації 

пишіть або телефонуйте до: 
U.W.A. RESORT CENTER, GLEN SPEY, N. Y. 
Telephone: Port Jervis 598-2773. Area Code 914. 

CORWIN GUTLEBER AGENCY, INC. 
Established 1879 

В. КУЗЬМИНСЬКИИ 
Д О М И — J " c l x околицях Ню Норкг 

МОРГЕДЖІ - -Љ ютлчЯ 
^ ^ ^ ^ ^ ІНВЕСТИЦІЇ -

в реальностях І 
них об'єктах 

Н а цьому тяжяі кілька вибраних спеціяльяжх 1 
пропозицій: 

OTFBESS HILLS — 2 род. мур. з 2 крамницями 1 2 мета 
кання по 4 кімнати. Ціна тільки $17,600. 

ASTORIA — 2 род. мур. 5 1 5 кімнат, чинш $150.00 1 5 кШ. ! 
для власника. Ціна $30.750. 

HIGHLAND PARK — 4 род. мур., иів осібних, Щла тільки 
$20,000. 

j BIDGEWOOD (Brooklyn) — 16 р о д мур., мешкання по 4 
. . . кімнати, річний чинш $7,560. Ціна тільки $28,600. 

МА8РЕТН — 2 будники осібняки на одній парцелі, (45 X 
100), 2 род. 1 1 родинний, мешкання по 5 1 4 кімнати, 
оба разом тільки за $26,000. 

WOODSIDE — 21 род. осібняк,, мешкання 4 И , 4, З баќсові 
кімнати, мармурові сходи, дуже доб. став, рент — 
$16,200. Ціна сім разів. 

Маємо теж великий вибір домів з різними бнзнесамп, як 
рівнож кілька добрих домів в Ню Иорку. 

Телефонуйте щоденно від 11 ранку до 8 веч. 

Corwin Gntleber Ageney, Імс 
В. Кузьмжнеькшй 

139-50 HILLSIDE AVENUE JAMAICA 35, N. Y. 
Tel.: OL 8-6330 або AX 7-3320 

BUBWAT TO SUPTHIN BOULBTVARD 

сенюр зложить, в міру своїх 
фінпнсових сил, 100-250 доля-
рів. Тому, що всіх зобов'язує 
пластова справедливість, са-
мі пластуни визначили, скіль-
кя кожний з них мас дати. 
Хоч не всі ці заможніші вже 
склали свій даток, або скла`-
ли тільки частинно, немас су-
мніву, що небаром всі вони до 
одного — а самих сеніорів в 
Ню Иорку с рівно сотка — 
зложать пожертву, яка на них 
припадає. 

Нижче поданий п'ятий спн-
сок жертводавців на пласто-
вий Дім у Ню Иорку с вже 
другим з черги „пластовим" 
списком. В другому списку 
були подані прізвища 31 пла-
стового сеніора. які склали 
були до того часу $3,600.00. 
Першенство вів „Загін Черво-
на Калина", з якого 13 жерї-
водавців склало було $1,600, 
а на другому місці знайшовся 
славний Курінь „Лісових Чор,-
тів", яких 12 членів склали 
були $1,400.00 Три жертводав-
ці (Осип Диба, д-р Богдан 
Макарушка і Ярослав Падох) 
склали були по $250.00, один 
(Володимир Хамўла) $150.00, 
а решта по $100.00. 

П'ЯТИП с п и с о к 
ЖЕРТВОДАВЦІВ 
‚.Чита Крнлатнх" 

Орест Білоус $120 
Нестор (Іван і Наталія) 

Вазарко 100 
Ярослав Васнлькевич 100 
Олег Клккрас 100 
Володимир Свинтух 100 
Володимир Стефанншіш 100 
Андрій Навроцькнй 100 
Степан Турчан 50 
Олег Венґерчук 50 
Богдан Крампрчук 50 
Олесь Клецор 50 

„Ті, що греблі рвуть" 
Ольга (і Микола) 

Кузьмович $200 
Ольга (і Володимир) 
Качмарська 100 
І річ і її Любчак 100 
Наталія Макарсішч 100 
Хрнстина (1 Юрій) 

Навроцька 100 
Галина Скорецька 100 
Ольга (1 Роман) Дзядіп 100 

Курінь Ст. Пластуниќ 
„Хуртовина" 

Курінь .‚Хуртовина" 5100 
Марія і і Степан) Хемнч 100 
Марта Залінська 100 
Ірена Куровнцька 100 
Нуся Шкамбара 100 
Марія Томоруґ 100 
Ольга Іваськів 50 
Уляна Кебало 50 
Іванна Гаталяк 50 

СОЮЗІВКА" ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
і ѓ НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОВЕ, Н. И. 

приймає вписи 
ДІТЕЙ — у віці від 7 до 11 років 

ЩПТЯЧУ ОСЕЛЮ 

— п а триватиме — 
для ХЛОПЩВ — 

від 27-го червня до 18-го липни 1964 

для ДІВЧАТ — 
від 19-го липня до 9-го серпня 1964 

с 

По ближчі Інформації та за аплікаціями до 
прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION Е$ТАТЄ 
Tel: Kertjookeoo 5641 Kerfaooksoo, N. Y. 

5250 
100 
100 
100 
50 

$125 
100 
100 

$100 
100 
100 
100 
100 

30 
100 
100 

100 
50 
BO 

Загін „Червони Калина" 
Володимир Дармохлал 

(„Веселка") 
Остап Савчинський 
Богдан Ковалик 
Свген Титла 
Юрій Головінськнй 

„Орден ХрестОНОСЦІВ 
Володимир Слнж 
Ярослав (1 Люба) Фе дуй 
Володимир Кулиннч 
Петро (і Олена) Наконечні 100 
Володимир (1 Оксана) Рак 100 

„Бурлаки" 
Володимир Гнатківський 
Ігор Раковськнй 
Ярослав Рубель 
Володимир Шарко 
Ярослав Терлецький 

„І Курінь їм. С. Тиговгького" 
Леся Храплнва 150 
Мирослав Левицький (ра-

ніше $1001 
Сава Никнфоряк 
Тиміш Білостоцькнй 

„Перші СтежЃ' 
Ірена Вербицька 
Дарія Пекінська 
Дозя Турчан 

Сеніорн з Інших Куренів 
Лев Попович $104 
Остап Баран 100 
Іван і і Ольга) Блнлнак 100 
Олег і Людмила Волян. 

ські („Дубова Кора") 
Павло Дорожннськня 
Володимир і Аполонія 
Книш („Характерники" і 
Ірена (і Роман) Стецу-

ра і..Верховинки") 
Дарія Франкен 
Володимир Залуськнй 
Зиновія (і 'пані Пиріг 
Леся Ганущак („Бурн-

верхн" 
Разом 60 жертводавців-
плагтунів склало 
На чотирьох попередніх 
спискиv 132 жертводавці 
склали 

Разом 178 жертводав 
піп жертвували $21.240 
У внутрішнім пластовім, мїж-

куріннім, змаганні щодо жерт-
венности на пластовий Дім в 
Ню Иорку, місцеві Курені зпп-
няли враховуючи попередню 
збірку, такі почесні місця: 

жертв. сума 
„Загін Червона 

Калина" 
„Лісові Чорти" 
„Чота Крилатих 
..Греблі" 
Ст. Пл. „Хурто. 

вииа" 0 7Ь0 

100 
100 

100 

100 
10(1 
100 
100 

50 

$5.729 

15.520 

18 
12 
и 7 

$2.200 
1.400 
1,220 

800 

70-ліття кредитової 
кооперації в Галичині 
"^рЄ Закінчення зі crop. 2-ої 

і XXXVIII сторінок додатків, 
вийш'ов другим накладом ав-
торв у 1912 ропі в Перемишлі. 

Праця ‚.Віри", чи точніше 
д-ра Т. Кормоша, мала лшш-
кий вплив на пробудження 
національної свідомосте й на-
ціональної амбіції в самому 
Перемишлі, де з того часу, 
наче гриби л о дощі, почали 
виростати українські куль-
турно - освітні та економічні 
установи. Сама „Віра" набула 
ще два нові доми (на Засянні 
і при вул. Словацького) , до-
помогла вибудувати „Народ-
ний Дім". Взагалі „Віра" і 
„Народна Торговля" у Львові 
привернули віру у власні си-
ли, зрушили економічну дум 
ќу серед народу, який не ві-
рив. що може сам кермувати 
своїми господарськими спра-
вами. ' 

Головними помічниками 
д-ра Т. Кормоша б у л и : його 
брат о. Омелян Кормош та 
проф. Олекса Ярема. 

Завершенням першого ета-
пу з організації самостійних 
українських кредитових коо-
ператнв було заснування 3-го 
травня 1898-го року Крайо-
вого Союзу Кредитового у 
Львові, який розпочав свою 
діяльність 1-го січня 1899 р. 
як централя української кре-
дитової кооперації в Галичи-
ні, відомої між двома світови-
ми війнами під назвою „Цент-
робанку". 

У проводі цісї центральної 
кооперативної установи довгі 
роки стояли д-р Ќость Леви-
цький, Ќость Паньківськнй та 
Омелян Сасвич, а в її Надзір-
ній Раді один із членів - ос-
новників . . . д-р Т. Кормош. 

В 1910-му році „Віра" на-
раховувала вже 2 195 членів, 
а майно її осягнуло суму — 
1 572 060.46 австрійських ко-
рон. Головою Надзірної Ради 
в той час був о. Іван Стрнйсь-
кий, а членами дирекції, по-
біч Т. Кормоша, Спиридіон 
Губчак і Клим Вахняннн. 

Не зупиняючись над історі-
сю самої „Віри" в Перемишлі 
(це повинні зробити її колнш-
ні працівникн), скажемо тіль-
кн, щ о спроба д-ра Т. Кор-
моша була вдала, бо вже з 
кінцем 1903 року, тобто по дс-
в'ятьох літах організаційної 
праці, Крайовий Союз Креди-
товнй нараховував 70 членів 
— кредитових кооператив, а 
з кінцем 1912 р. (як подас 
ред. А. Ж у к в „Самопомочі" 
ч. 1-2, 1914) той самий Союз 
начнслював уже` 417 членів-
кооператнв, в тому числі 343 
кредитових кооперативи, не 
рахуючи коло 400 українсь-
кнх кредитових спілок ще під 
опікою Патронату Виділу 
Крайового та 257 кас при чи-
тальнях Т-ва „Просвіти". 

Як бачимо, з добре підгото-
ваного почину д-ра Кормоша 
виросла українська кредитова 
кооперація в Галичині на ве-
лнку силу. Вона вже до пер-
шої світової війни відіграла 
важливу ролю „еанатопа" 
нашого господарського життя, 
бо не тільки допомогла у від-
довженні наших сіл і місте-
чок, у ліквідації жндівсько-
польської лихви, але й підго-
товнла грунт, на якому поста-
ла після першої світової вій-
ни ціла мережа кооператив 
усіх видів, до кооператив здо-
ров'я включно. Зокрема, вона 
підготовила грунт для най-
важливішої господарської ко-
операції з „Центросоюзом" і 
молочарської з „Маслосою-
зом у проводі. 

Приклад „Віри" і нашої 
кредитової кооперації з-перед 
першої світової війни етап за-
охотою до організації й розбу-
довн українського коопера-
тнвного руху не тільки на за-
хідньо - українських землях в 
pp. 1920 - 39, але також у ві-
льному світі, зокрема в Кана-
ді та З Д А . Цією скромною 
згадкою хай буде вільно нам 
вшанувати пам'ять усіх осно-
воположників українського 
кредитово-кооператнвного ру-
ху . 

ВИБОРЧІ ПРОТИВНИКИ 

2-го червня ц. р. відбудуться в Каліфорнії правибори, в яких 
два кандидати на президента З Д А , республіканці сенатор 
Керрі Голдвотер (зліва) і нюйоркськнй губернатор Н е л с о н А 

IS Вакації Ш 
Увага! Увага! 
Пів милі до Союзівки прн Gra-
nite ЇМ. оказіяно до вннайму на 
сезон 2 кімн. і кухня` за $300, а 
одна кімната і кухня за $200 з 
повним комфортом. Для купан-
ііи і плавання гірська річка. Ок-
рсма заля і телевізія для гос-

тей. Замовляти телефонічно: 

Паньчишнн, Ню Порк 
НІ 6-0926 

УКРАЇНСЬКА 
ВАКАЦШНА ОСЕЛЯ 
Willow Three Bungalow Inc. 

Прн Rt. 209 Kerhonkaon, N. Y. 
близько Союзівкя. Винаймав 
бонґала 2-3 кімнатні, комплетно 

Рокефеллер (зіірава) аиагшоться за здобіття 86-ох делегатів ; Ж ? 2 Ш - СЄЗОН, иісячао 

з Каліфорнійського стейту на партійну конвенцію, яка вн-
рішить, хто мас бути офіційним кандидатом Республіканської 
партії. Республіканська партійна конвенція відбудеться 13-го 
липня в Сан Франсіско. Загально гадають — твердять 
газети — іцо ніоднн із них не буде обраний, а на конвенції 
внграс хтось третій. (Див. передова стаття „Змаг за голоси"). 

Палатна Комісія Видатків^меншила на 5 % 
бюджет для міжплянетних подорожів 

Вашингтон. — Після обго-
ворення проекту лету на Мі-
сяць, Палатна Комісія Видат-
ків зменшила на 5 відсотків 
бюджет, призначений для ци-
вільної міжплянетної агенції. 
Комісія затвердила $5,2 біль-
йона д л я Крайової Аеронав-
тичної і Космічної Адмініст-
рації, тобто на $245 мільйонів 
менше, н і ж та Адміністрація 
прохала. Все таки це скоро-

зростання видатків на вивчен-
ня атомової енергії та пов'я-
заних з нею проблем занепо-
коїло Конгрес. Представники 
Об'єднаної Конгресової Комі-
сії Атомової Енергії що далі 
то більше турбуються неу-
хильним зростанням коштів 
на будову могутніх розщіплю-
вачів атомів. Перед тим, як 
затвердити нові суми на вив-
чення тасмниць атому, конг-

чення б ю д ж е т у б у л о менше, ресмени зажадали від наў 
коли порівняти з відповідним 
скороченням у минулому ро-
ці. Через бюджетові н техніч-
ні причини реалізація проск-
ту А п о л л о для лету на Місяць 
перенесена на 1969 рік. Нове 
скорочення б ю д ж е т у може ще 
більше затримати здійснення 
проекту Аполло . Постійне 

ковців - фізиків докладніших 
даних про їх плянн і передба-
чеиу висоту коштів для реалі-
зації тих плянів. Конгрес 
звернув увагу на неухильний 
і швидкий зріст видатків: з 
53 мільйонів дол. у 1960 році 
— д о 165мільйонів у наступ-
ному фінансовому році. 

або на тижні. 
Фільтрований басейн 1 річка, 

сосновий ліс; автобус стас пе-
ред оселею. Замовляти телсфо-
иічно: 

в Ню Иорку тел.: 
ТА -1-40-13, DA 9-8096 

на вікеид Kerhonkson 8S14 

ІМІГМІИГІП 
48 К. 7tb Ht. 

Tel.: OB 8-SeaO, New Уогк City 
Буваєм на Світовій Виставі — 
просимо відвідати АРКУ. Вели-

кий вибір гарних ft дешевих 
дарунків! 

Украінське Васадкове Вюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: OR 6-7430 
— висилав — 

ПАЧКИ а одягом 1 харчеві 
анти, холодільиі, мапшин до 

шиття, мотоцикл It ро вири, 
)шшшш до аршшя. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 ДО 3. 

Р І З Н Е 
ALBERT MAIER, INC 

PORK STORE 
В найліпшім ґатунку 
вепровина і ковбаси. 

ГУРТОВО 1 ДЕТАЛГЧНО. 
1927 Washington Avenue 

Bronx 87, N. Y. 
TRemont 8-8193 

{Ill Real Estate llll 
5 КІМ. ЗИМОВИЙ ДІМ 

Пов. підвал і гараж, 7 бонгал, 
8 апартаментів з повним виря-
дом, фільтров. басейн, касиио. 2 
криниці, 20's'c готівки, репгга 
згідно з купцем. Приймаємо по-

мір. оферту. Власник хворий. 
Kerhonkson 5926 

TWIN PINES BTJNOALOWS 
COLONY 

Kerhonkson, N. Y. 

SINESS OPPOBTUN1TY 

НА ПРОДАЖ 
ГАЗОЛІНОВА СТАНЩЯ 

З БУДИНКОМ 
може бути продана сама, або ці-
ла парцеля ЗО акрів землі, на 
якій с камінний дім, 6 лкжсусо-
вих кімнат, як рівнож літне бон-
Гало, а також двоповерховий 
камінний будинок, в якому міс-
титься варстат мірннчих прнря-
дів, що приносить $100.00 при-
ходу (ренту) місячно. Ця посі-
лість знаходиться 6 миль від 
трувею. виїзд 19. на рухливій 
дорозі Rt. 28. І."ІОО фітін від рс-
зервуарів (Ashokan). Прекрас-
не положення. Треба оглянути, 
щоби оцінити, приступна ціпа. 
Продасться з причини глибокої 

старости. 
Адреса: 

CHARLES SMISHKOFF 
Rt. 28 Glenford, N. Y. 

‚.Хрестоносці" 
.,Бурлаки'" 
Курінь ім. Тнсов. 

сьќого 
„Перші стежі" 
Різні 

Рааом 91 пл. сен. 
І ст. пластунів 

5 525 
5 500 

5 480 
З 200 
13 1,254 

S9.S29 
Зеііоп Корчинський (‚Харак-

терники") склав раніше $200. 
Це ще не останнє слово ню-

йоркськнх старших пластунів та 
сеньйорів і їхніх Куренів Слід 
сподіватися, що до дня сплати 
пильних зобов'язань за набу-
тий дім (а день той наб.тижу-
стьсяі. всі вони зложать або 
підвищать свої пожертви на це 
конечне пластове добре діло. 

В змаганні поміж пластуна-
ма та загалом громадянства, 
громадянство склало кругло 
дванадцять тисяч, а плаї тўни 
дев'ять з полониною тисяч до-
лярів, отже відношення ПОМІЖ 
ними G приблизно 4U,:5` .. Ву-
де інтересно далі стежити за 
ЦИМ , ДІИ)боі .М". 

Президент Джансон хвалить працю 
Корпусу Миру 

Вашингтон. — Президент 
Джансон прийняв 16-го трав-
ня в Білому Домі в кімнаті 
квітів 100 членів Корпусу Ми-
ру і хвалив працю цісї аген-
ції, яка пошнрюс американсь-
кі ідеали за кордоном і скріп-
люс їх в цііі країні. Президент 
казав, що Корпус Миру пору-
шус дотеперішні економічні 
закони, бо число його членів 
збільшується, але кошти втрн-
мання зменшуються. Корпус 
Миру просив на свос утрнман-
ня $115 мільйонів, але тепер 
проектўе зменшити цю суму 
до $106 мільйонів, бо ощадно-
стева господарка дозволяє на президентом 

це. На прийнятті були й 58 
нових членів Корпусу Миру, 
які щойно переходять вишкіл 
в Колюмбійському університе-
ті в Ню Иорку. 23 з них ма-
ють їхати до Венесуелі, а 35 
до Колюмбії. Крім них в Бі-
лому Домі були ті доброволь-
ці, які вернулися з праці за 
морем після дворічного там 
побуту. Присутній був і ди-
ректор Корпусу Миру Сар-
джент Шрайвер, та його за-
ступник Вілл Д. Майерс, який 
заявив добровольцям, що пре-
зндент Джансон с „довший 
час приятелем Корпусу Ми-
ру", ще тоді, коли був віце-

Совєти трохи злагіднюють антисемітський 
тиск 

Москва. — ‚.Совстская Мол-
давія", яка появляється в т. 
зв. Молдавській Республіці , 
д е живе коло 100.000 жидів, 
твердить, що в Совстському 
Союзі пожвавлюється куль-
турна діяльність жидів. І так, 
місячник „Совстіш Гайм-
лянд", одннокия журнал жи-
дівською мовою - („ їд іш") . 
мас перетворитись на місяч-
ннк. Редактор того журналу, 
поет Арон Вергеліс. роз'їздить 
в цій справі по більших скуті-
ченнях жидів в СССР, щоб 
придбати співробітників і пе-
редплатннків. Проте больше-
вики пояснюють, що самі жн-
дн ніби не д у ж е підтримують 
той журнал, який виходить 
тільки накладом 25.000 прн-
мірників. Водночас сам А. 
Вергеліс запевняє, що 140 жн-
дівських письменників і крн-
тиків активно підтримують 
той ж у р н а л та плян перетво-
рення його на місячник. На 
доповіді Арона Верґеліса у 
Вильні, в тамошньому буднн-
ку Фільгармонії, було прияв-
них 1.000 жидів. Хоч нацнс-
ти внншцнли більшість тамо-
шнього жидівського населен-
ня, все ж є ще там громада 
коло 15.000 жидів. Нав'язу-
ючн до видання 5-ох книжок 
Ш о л о м а Алейхема, Вергеліс еажнрів 

ніби заповів видання також 
інших жидівських клясиків. 
Також жидівська театральна 
дружина під проводом 70-літ-
нього Беньяміна Шварцера ні-
би збирається перевести тур-
не по різних совстських міс-
тах. Чи большевнкн, під вплн-
вом закордонної кампанії про-
тн антисемітизму в СССР дій-
сно злагідннлн дещо курс сво-
сї русифікаторської політики 
у відношенні до жидів, чи це 
тільки пропаганда в совстсь-
кій пресі — не відомо, бо по-
кнщо нема про це авторитет-
них голосів з жидівської сто-
ронн. 

9 Соікггський С'оюз 1 Комуні-
('тичині'! Китай, хоч не цурають-
ся в.іаг.мн()ї лайки в своїй „іде-
ологічній" полеміці, проте не 
зачиняють фіртки до замирен-
ня і тому не зривають торго-
вельних аіапмнн. В минулому 
тижні вони підписали новий тор-
говельний договір, за ЯКІІМ 
СССР продає Пейпінгові 18 
транспортно-пасажирських літа-
ків типу турбомоторовнх „Іллю-
шіних".здатних везти 84-111 па-
сажирів. Так само Москва зобо-
в'язалась постачати Китаєві 
трактори, вантажні авта, нафто-
ві продукти, хемікалії і інші вн-
робн важкого промислу. Комуні-
СТИЧНИЙ Китай переговорює та-
кож з Британією про купно най-
менше двох „джетів" нового ти-
пу. здатних везти 163 до 180 па-

Близ. Brooklyn Heights 
Мала готівка, 2 род. мур., 5 1 6 
кім. апарт. Все нове ннутрі, ко-
льор. ках. лазннчка, голивуд. 
кухня, 220 електр., вел. город. 
492 State Street ES 5-4750 

Inspect Sat. Sc Sun. — 
12 Noon — 5 P.M. 

Д. ЃЎМЕНЕ A 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
1V-11 том 

Q n $240 
"8 V О В О D АГ 
81-83 Grand Street 
Jersey City 8, N J. 

† 
Посмертні згадки 

ФРАНКА КОЦЬ, довголітня 
членкмкя Б-ва св. Степана 
221 Відд. УНС в IIIпі::и`о, Ілл.. 
померла 15 квітня 1964 р. на 
69 році життя. Покійна нар. 
в г. Бітќів Новий, п о а Раде-
хів, Л'краіиа. Полишила у 
смутку мужа Івана, 2 заиуж-
пі дочки Стешиіію 1 Марію тв 
5 внуків. Похорон відбувся 18 
клітин ц. р. з катедрм св. Ми-
колая, при участі родини, 
ч.іеіііи Б-ва та приятелів. По-
хована на цвинтарі св. Мико-
лая. 

Вічна їй Пам'ять! 
Т. Шпікула, секр. 

А Н Н А ЃРУБАК, довголітня 
членкиня зі)-! ВІдд. УНСоюзу 
в Бофало, Н. П., померла 12 
квітня 1964 р. на 67-му році 
життя. Походила з с. Одрехо-
пл. пов. Сяиік, Україна. ІІохо-
рон відбувся 15 квітня ц. р. з 
похорон, заведення до греко-
кат. і(ерквн а відтак на цвнн-
тар. Зіитишила в глибокому 
смутку чоловіка Івана та ро-
дину. 

Вічна їй Пам'ять! 
М. Ѓнатяк, секр. 

КМІЛІЯ ГРИПАН, довголітня 
членќа Т-ва їм. І. Франка 266 
Відділ УНСоюзу в Амстер-
дам, Н. П., померла 31-го бе-
безня 1964 р. Покійна нар. в с. 
Застав'Ќ), пов. Тернопіль. Гн-
личнна. Залишила в смутку 
мужа Ю р і я , довголітнього 
го касира нашого Т-ва, дочку 
:шм. Гребінчак, сина з дружи-
ною, 8 внуків і правнука. По-
хоімін відбувся 4 квітня ц. р. а 
церкви св. о. Мнколая в Ач-
стердамі, при участі родини, 
приятелів і членів Б-ва. 

Вічна П Пам'ять! 
В. Труфяи. секр 

SUPEBEJTTE (35 X W0) 
Гросерня, м'ясива і яринний 
відділ, оборот 3191,000 річно. 2 
"check outs", площа до парку-
вання на 40 авт, 3 в'їзди, багато 
місця на склад товару, ліз на 10 
р. — 3400 місяч. рент, на скорий 
продаж з втратою. Огляньте, 

щоб оцінити. Не пропустіть 
нагоди. 

516 A N 1-3786 
після 7-ої веч. 516 Р Б 5-5672 

ХВОРІ 
НЕ ТРАТЬТЕ І 

НАДІЇ 
КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ! 

ЗажнЃіте ще сьогодні 

ТАБЛЕТКИ 
Д-РА МІЛЛЄРА 

під назвою 
J. МПХЕК'З TABLETS РЃІ{К 

HERB COMPOUND з і 6, 
а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
вернені. 

Терплячі на недуги шлунка, 
як кваси жолудка, запір, пе-
страпніеть, гали, відбивання, за-
воротя голови, біль у кряжах І 
Інші недомагання НЕ ЧЕКАИ-
ТЕ, а спробуйте зараз! 

Цінп одної пачки 150 табле-
ток $15.00, а ягщо хочете для 
свого приятеля, тоді дві пачки 
тільки — $2Л.00. Пишіть зараз 
дол ўчуючи чек або Моней Ор-

дер на адресу: 
THE MILLER CO., INC 

Dpt. 41 
T96 Broad Street Newark. N J . 

Вступайте 
в члени 

У II Союз у! 
9 FUNERAL DIRECTORS 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

TeL: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

П е т р о Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕБННБ 

Займасться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcbard 4-2568 

T A P З A H 5240. Плин тубільця! 

Тарзан вирішив віднайти 

свого невідомого ворога. 

WAS POSC7 ON А ТЄСЕ 
ШЛв, ABOVE THE UNC 
OP SCSNT. y-22-KiO 

Але тубільчий воїн був на 

галузі дерева, і був поза лі-

НІСІО запаху. 

аппаавів^аааа 

US VWTC7 UNTIL TVE А7Ї-
АЛА.ЧІ PafiSS? KLCW—AN7 
TM5N LEATS? PDAN Л̀ ITU 

л ACMAi_LCN6i!gC ССУ! їѓді 
Він чекав, поки мавполюд 

не надійшов внизу... А тоді 
скочив вниз із пронизливим 
окликом! 


